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دانشگاھی:24.فلسفھ سوم:25.منطق:26.روانشناسی

مرکز
مشاوره
تحصیلی
دکتر
علیرضا
افشار

1. اجزاي جمله زیر با کدام گزینه منطبق است؟ 
باران هوا را سرد گردانید.»

1) مفعول + نهاد + مسند +
فعل

3) نهاد + متمم + مفعول +2) نهاد + مفعول + مسند +فعل
مسند

4) نهاد + مفعول + فعل

2.  «هر جمله» حداقل از چند گروه تشکیل می شود؟
4) چهار3) سه2) دو1) یک

3. در عبارت «کار یعنی خلاقیت و سازندگی» کدام کلمه را می توان حذف کرد و به جاي آن فعل مناسب همان واژه را گذاشت؟
4) سازندگی3) کار2) یعنی1) خلاقیت

 
4. از بین ابیات زیر فقط در بیت گزینه ي .................. جهش ضمیر روي داده است.

 
1)  مژه بر هم نزند گر بزنی تیر و سنایش به جفایی و قفایی نرود عاشق صادق

2)  وز محنت فراقش یک لحظه وارهانمهرگز نگفتی اي جان کان خسته را بپرسم 

 
3)  گوشه ي چشمت بلاي گوشه نشین است گوشه گرفتم ز خلق و فایده اي نیست 

 
4)  به سخن باز نمی باشد و چشم از نازش تا چه کردیم دگرباره که شیرین لب دوست 

 
5. در منظومۀ زیر، چند جملۀ وابسته وجود دارد؟

«پر کن پیاله را، کاین آب آتشین، دیري است ره به حال خرابم نمی برد / این جام ها که در پی هم می شود تهی / دریاي آتش است که

 
ریزم به کام خویش / گرداب می رباید و آبم نمی برد.»

4) چهار3) سه2) دو1) یک

 
6. عبارت زیر با کدام بیت، می تواند ارتباط معنایی داشته باشد؟

امروز که من این قصّه آغاز می کنم از این قوم که من سخن خواهم راند،یک دو تن زنده اند در گوشه اي افتاده و خواجه بوسهل زوزنی
چند سال است تا گذشته شده است و به پاسخ آن که از وي رفت گرفتار.»

 
1)  سوخت خود را آتش ایشان، چو خس  آتشی بودند مؤمن سوز و بس             

2)   آدمی سوز است و عین آتش است  غیر تو هر چه خوش است و ناخوش است          
3)  باقیان را برده تا قعر زمین ز آتش شهرت نسوزد اهل دین 

 
4)    لیک در باطن صفیر و دام بود او به ظاهر واعظ احکام بود      

7.  در کدام گزینه هیچ نوع غلط املایی وجود ندارد؟
4) ایجاز و اطناب3) ثغبه و سوراخ2) خصایل و صجایا1) رمق و حیاط

8. منظور از امیرالمؤمنین در عبارت: «آن را امیرالمؤمنین می روا دارد ستدن»  کیست؟
4) خلیفه ي بغداد3) امام علی (ع)2) امیر مسعود1) امیر محمود

9. «سر به جیب مراقبت فرو بردن» یعنی:             (آزمایشی سنجش – 79)
2) به مرتبه ي بلند رسیدن و حجاب ظلمانی را از مقابل دیدگان زدودن1) به حقایق پی بردن

3) در حالت تأمل و تفکّر عارفانه، قلب خود را از هرچه
غیرخدا حفظ کردن

4) نعمت هاي خداوند را سپاس گذاردن
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صفحه 2

 
10. همۀ ابیات با عبارت زیر تناسب مفهومی دارند، به جز:

 
«گفت: این صلت فخر است، پذیرفتم و بازدادم که مرا به کار نیست و قیامت سخت نزدیک است، حساب این نتوانم داد».

1)  حساب خود نیندازد به فردا، خود حساب اینجا  بهشت و دوزخ باریک بینان نقد می باشد
2)  هر نفس بر عارفان روز حساب دیگر است  غافلان از کاهلی امروز را فردا کنند

3)  هر که در مدّنظر روز حسابی دارد  می کشد چون جگر صبح، نفس را به حساب
4)  دانۀ سوخته، فارغ ز دمیدن باشد  دل عاشق ز غم روز حساب آسوده است

11. معنا و مفهوم جمله ي «دست بر نه که ما قصد کاري عظیم کرده ایم.»  درکدام گزینه کامل تر بیان شده است؟
1) راه خیري برایم انتخاب کن که کار بزرگی برایمان ایجاد

شده است.
2) دعاي نیکویی برایم بکن که کار بزرگی در پیش دارم.

3) با دعاي خویش کمکم کن که کار دشواري پیش آمده
است.

4) دعاي نیکویی بدرقه ام کن که اراده ي مرا بزرگ تر جلوه دهد.

12. درمتن «اغلب مشایخ در کار او عبا کردند، نظري و فراصتی داشت و واقعات قرایب که خاصّ او را بود چنان که دستار و درائه در
می پوشید و از اصرار با خلق سخن می گفت.» چند غلط املایی وجود دارد؟

4) شش3) پنج2) سه1) چهار
13.  با توجه به بیت «فراوان سخن باشد آگنده گوش       نصیحت نگیرد مگر در خموش» در کدام گزینه اشکال وجود دارد؟

4) مگر: قید3) نصیحت: نهاد2) نگیرد: اثر نمی کند1) آگنده گوش: نهاد

 
14. سفارش بیت«چرا گوید آن چیز در خُفیه ، مرد / که گر فاش گردد شود روي زرد» چیست ؟    

( سراسري -80)
4) غیبت مکن3) سخن مگوي2) افشاگري مکن1) کم حرف بزن

 
15. مفهوم کدام بیت با بیت«زبان درکش اي مرد بسیاردان / که فردا قلم نیست بر بی زبان» متناسب نیست ؟

 ( سراسري خارج از کشور -84)
که دستگاه سخن طوطی تو را تنگ است سکوت، لازم شرم است تا گمان نبري  (1

خموش باش که دیوار و در همه گوش اند سلیم ( = نام شاعر) شکوه ي آن تندخو خطر دارد  (2
در مجلسی که گوش توان شد زبان مباش یک حرف بشنو از من و در خلد سیر کن  (3

سخن صریح بگو حاجت کنایت نیست چو درد از اوست دوا هم از او طلب اهلی ( =نام )  (4

 
16.  «مهجور»  یعنی :                            

( آزاد – 79)
4) فریب خورده3) زیان دیده2) دور افتاده1) هلاك شده

17. مفهوم ابیات دوگانه، در کدام گزینه یکسان نمی باشد؟

 
 از تو نپرسند درازي شب

 
محرم این هوش جز بی هوش نیست

 
 
 آن کس داند که نخفته است دوش

 
مرزبان را مشتري جز گوش نیست

 (1

 
 حلقه ي دام گرفتاري دهن واکردن است

 
زبان درکش اي مرد بسیاردان

 
 
 ماهی لب بسته را قلاب نتواند گرفت

 
که فردا قلم نیست بر بی زبان

 (2

 
 شد جنگ و نظر آمد، شد زهر و شکر آمد

 
هنر خوار شد جادویی ارجمند

 
 
 شد سنگ و گهر آمد، شد قفل و کلید آمد

 
نهان راستی، آشکارا گزند

 (3

 
 گر کشد مهر رخت بر دل من تیغ رواست

 
جام ار ز دست دوست زهر و می یکی است

 
 
 هر بدي کز طرف دوست رسد جمله نکوست

آن جا که وصل اوست چه محراب و چه کنشت [بتخانه]
 (4
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صفحه 3

18. مفهوم همه ي گزینه ها به جز گزینه ي  .................. با سخن  مَن صَمَتَ نجی   ( آن که سکوت کند، نجات می یابد) تناسب
دارد.    

1)  چو گفتی شود شاه تو آن زمان  سخن تا نگویی تویی شاه آن
2)  دریده ندیدي چو گل پیرهن  چو غنچه گرت بسته بودي دهن
3)  نه خود را در قفس می دید و نه دام  اگر طوطی زبان می بست در کام

  زبان بسیار سر بر باد دادست
 
4)  زبان سر را عدوي خانه زادست

19. کدام بیت فاقد غلط املایی است؟

 
1)   محجوب بود چشمی کو جمله سبب بیند  بیرون سبب باشد اصرار و عجایب ها 

 
2)  هرکه را وصل یار می باید  جدّ و جحدي به کار می باید 

 
3)  نام مستوري و ناموس کرامت برخاست  عشق غالب شد و از گوشه نشینان سلاح       

 
4)  رواق و طاق معشیت، چه سربلند و چه پست  از این رباط دو در، چون ضرورت است رحیل    

 
20. مفهوم بیت زیر از همۀ ابیات دریافت می شود، به جز:

 سرت ز آسمان بگذرد در شکوه»  «اگر پاي در دامن آري چو کوه
1)  نه که از عزلت خود شهرت عنقا یابی  گوشه اي گیر که از یاد خلایق بروي

2)  کنج عزلت گیر تا گنج معانی باشدت  تا در این زندان فانی زندگانی باشدت
3)  که قطب گشت هر آن کس که گوشه اي بگزید  میان ببند چو گردون و گوشه اي بنشین

4)  هر که چون عنقا ز چشم مردمان پنهان شده  از شکوه خود سبک کرده است کوه قاف را
21. عیِّن الصّحیحَ لِ عُیوناً     (فَجَّرْنا الارْضَ عُیُوناً)

4) صفت3) مفعول به دوم2) حال مفرد1) تمییز
ِـ (لبَنًا)      (شَرِبتُْ کَاْساً لبََناً) 22. میزّ الصحیح ل

4) مفعول له3َ) تمییز2) حال1) مفعول به

23.  میزّ نوع المنصوب لِ (ایماناً) في 
لاعَ عَلي تضَْحِیاتِ المقاتِلینَ طِّ  اِمْتلاََ قلَبي ایماناً بعَْد الاِْ

4) مفعول فیه3) تمییز2) مفعول به1) حال

24. عینّ الخطأ (عن الحال)؟
1) تطیر الخفافیش في الظلمة تساعدھا آذانھا!

2) قد نرجو أحداً و نحن غافلون عن مضرتھّ لنا!
3) لنا ھذا الکتاب القیمّ نقرأه و نحن مصابون بفتن الزمان! 

4) یشجّع الإسلام المسلمین أن یرحلوا إلي أقصي الأرض باحثاً عن العلوم! 

25.  عینّ الصحیح في اسُلوب الحال:
2)  المؤمن یعتصم بحبل الله و ھو خاضعاً لھ! 1)  أعداؤنا المشرکون فرّوا و ھم مذعورین! 

4)  اعُفُ عن المخطيء لِینصرف عن خطئھ!3)  علینا أن نبتعد عن الکذب و نحن عالمون بقبحھ! 
26. عینّ المفعول فیه منصوباً :

2)   حضرنا في جلسة الامتحان قبل الموعد المقرّر 1)   أسَفاً علي فقدان ھذا الطالب النشیط من بین الطّلاب. 
4)   قضیت ساعة واحدة في بیت أصدقائي 3)   اقترب یوم العید و نحن ھیأّنا أنفسنا للسفر 

27. عَیِّن الاعراب لـِ (تَحِیَّهً) فی   حَیاّھُم تحَِیَّھً طَیبِّھًَ 
4)  المفعول به3)  المفعول فیه2)  المفعول المطلق النّوعی1) المفعول المطلق التّاکیدي

28. عینّ العبارة التی لاتحتاج إلی التمییز:
4) هو خیر الناس3) آمنت بربی2) اِمتلأ قلبی1) هو أشدّ الناس
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صفحه 4

29.  عینّ العبارة التّی لاتحتاج إلی التمییز:
2)  عرفتُ من وجھ صدیقی أنھّ تقَدَمّ!1)  أکثر الکتب فی مکتبتی ھی کتب دراسیة!

4)  کان أخی الشھید خیر الناّس فی مدینتی!3)  امِتلأ قلب المسکین بعد إحسانی إلیھ!

30.  عین الخطأ فی الحال:
1)  اشُاھدک تتکلمّین مع صدیقاتک المخلصات!

2)  تظاھر الناّس المظلمون یھتفون ضدّ المستکبرین!
3)  أخذت الامُّ یدی بنتیھا و ھما خائفتین عند العبور مع الشارع!

4)  نصح الأب ولدیھ فی حیاتھ و ھما یستفیدان من نصائحھ طول الأیاّم!

31.  تقول لمن یسأل عن زمن الدراسة فی المدرسة: «یبدأ المعلمّ الدراسة ...»
4)  رغبة فی التعلیم.3)  صباحاً.2)  فی الصفّ.1)  مسروراً.

32.  عینّ العبارة التّی تبینّ حالة المفعول:
2) کنت أنظر إلی صورة والدی متعجّباً! 1) قطع الرّجل مسافھ ثمّ عاد معتذراً!   

4) شاھدتنی أمّی محزوناً 3)  نحن نستمع إلی القرآن خاشعات! 

33. عینّ الخطأ حسب أحکام المنصوبات:
1)  نحنُ نستمع إلی القرآن فرحاتٍ و نستفید منھ کثیراً!

2) یرکض التلامیذ في ساحة المدرسة مسرورینَ!
3) أیھّا المسلمون جاھِدوا في سبیل الله اجِتھاداً الأبطالِ!

4) آمنتُ بربيّ إیماناً لا یزول عنیّ أبداً!

34. عینّ العبارة التّي لا تحتاج إلی التمّییز:
2)   إمتلأ الإیمان في قلوب المسلمین!1)  کان الشّھداء أحسن الناّس!

4)  یرتفع العباد یوم القیامة علی قدر أعمالھم!3)  الطّالبات یتقدمّن کلھّنّ! 

 
35.   عینّ الخطأ عن کلمة «ما»: 

1)   أنت علی ما تری إنسان صبورا (موصولة) 

 
2)   ما الفائدة من علم لا یھدینا إلی الحقّ! (استفھامیةّ) 

3)  آسفٌ لأنيّ ما أعطیتک ما طلبت منيّ یوم أمس! (نافیة / موصولة) 
4)  ما أصعب ما تحمّلتھ امُّتنا الإسلامیةّ من الاستعمار! (نافیة / موصولة) 

36.  عینّ ما لیس فیھ من أفعال المقاربة: 

 
1)   جعل ھذا الجنديّ یدافع عن حریةّ وطنھ و مواطنیھ! 

2)  جعل المعلمّ جواب الأسئلة أمام تلامیذه حتیّ یشاھدوه! 
3)  جعلت الزّھرة تزدھر في المزھریةّ بھدوء و طمأنینة!  
4)  جعلت ھذه الطالبة تکتب آیات من القرآن في دفترھا! 

 
37.  عینّ الخطأ (فی ھمزة «انّ»): 

 
1)  شکرت الله لأنھّ أعطانی کلّ ما أحتاج إلیھ! 

 
2)  علمتُ أنّ الله لا یحبّ جاھلاً لا یری حقایق الحیاة! 

 
3)  قال لی صدیقی أنھّ یعرف صاحب ھذا الدکّانِ! 

 
4)  شاھدت أنّ السّماء امُطرت ھذا الصباح فی المدینة! 

 
38.  عینّ التأکید النحویّ: 

 
1)  نعَمَ، نِعم العبد عبد یذکر الله کثیراً! 

 
2)  أجابت الأمّ اینھّا: لا، لاتشاور الکذاّب أبداً! 

 
3)  أطلبُ من الله أن یسخّر لک الخیر کلھّ، أینما کنت! 

 
4)  کلّ سرّ إذا خرج من بین شخصین ینُشَر بین الناّس! 

 
39. عینّ ما لیس له التمییز:

 
1)  ھذا الخطیب کلماتھ أقوی من غیره فصاحة! 

 
2)  تعُتبر بلادنا من أقدم البلاد حضارة و ثقالة! 

 
3)  کان لھذه العوامل تأثیر أکثر فی نفوس الناّس! 

 
4)  الممرّضات أرحم قلباً فی معاملة المرضی! 
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صفحه 5

40.  عینِّ الخطأ عن نوعیةّ «مَنْ» أو «ما»: 
2)  قلتُ لأخي: ما ھذا الذّي إشتریتَ! (نافیة) 1)  مَن أرادَ أن ینال العلُی فعَلَیَْھِ أن یجتھد! (شرطیة) 

4)  مَن کان ھذا الرّجل الذّي ساعَدکََ! (إستفھامیةّ) 3)  أنْفِقْ ممّا مَلِکْتَ في سبیل الله! (موصولة) 

 
41.  عینّ الموصول لیس مرفوعاً: 

 
1)  من الناس من یشبھ المصباح، ینور الطریق لنا! 

 
2)  نحبّ من عزم علی الأمور القیمّة و سعی فیھا حتیّ وصل إلی أھدافھ! 

 
3)  ھناک من یساعد مظلومی العالم لکی لایبقی وحیداً حینما یصُاب بظلم! 

 
4)  المکّار من یظنّ أنّ المکر مفتاح أرزقھ و لایعلم أنّ الله رازق! 

 
42.  عینّ ما فیھ التوّابع أکثر: 

 
1)  «إنمّا المسیح عیسی بن مریم رسول الله» 

 
2)  لا تزرعوا بذور الحقد و العداوة في قلوب الناّس! 

 
3)  بدأت کلّ الطّالبات یتقدمّن في أعمالھنّ الفنَیّةَ! 

 
4)  «تلک الرّسل فضّلنا بعضھم علی بعض» 

43.  عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة 

 
 عینّ ما لیس فیھ من أفعال المقاربة:

 
1)  جعل الطّالب یراجع دروسھ کلّ یوم! 

 
2)  لمّا رأیتھ جعل یقُبلُِّ خَدیّْ طفلھ! 

 
3)  صدیقي جعل نفسھ متواضعاً في حیاتھ! 

 
4)  إنيّ جعلتُ أتسلطّ علی الیأس فلھذا نجحتُ في الإمتحان! 

 
44.  عینّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التالیة:

 
عینّ «لا» ناسخةً: 

 
1)  لا تجری دم ھذا الشّیخ بین مواطنیھ! 

 
2)  لا تقدمّ لمن ینتظر الفوز دون سعی! 

 
3)  لیترک الانسان ما یکون خلفھ و لا یتبّعھ! 

 
4)  لا یبقی السّرور لنا فالأفضل ھو أن نغتنمھ! 

 
45.   عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة: 

 
 عینّ العبارة التّي لم یسُْتخَدمَْ فیھا التمّییز: 

 
1)  کم زائراً زار کربلاءَ المقدسّةَ في یوم الأربعینَ، 

 
2)  فھََلْ تعلمَُ إزداد الْمُسْلِمونَ في ھذا الیوم إیماناً، 

 
3)  و مَلأََ قلوبھم شوق ھذا الوصال، 

 
4)  فلھذا تقَدََّموا بعد زیارة الحسین (ع) معرفةً! 

 
46.  عینّ المفعول المطلق: 

 
1)  سبحان ّ� الذّی بیده مفاتحِ الغیب کلھّا! 

 
2)  تذکّرتُ سبحان ربیّ قبل أن أقوم بجُرم! 

 
3)  إن السبحان یعدّ من صفات ّ� یا أخی! 

 
4)  الإیمان ھو الإعتقاد فی القلب و ما فی سبحانھ! 

 
47.  عینّ الصّحیح بعَد حذف ما تحتھ خطّ: 

 
1)  کُنتم قانعِین فی الحیاة!  أنتم قانعون فی الحیاة! 

 
2)  إنّ للصّادقینَ منزلة رفیعة دائماً!  للصّادقونَ منزلة رفیعة دائماً! 

 
3)  إنمّا أنت مجتھدة!  إنَّکَ مجتھدة! 

 
4)  لا عابرَ فی الشّارع!  عابرّ فی الشّارع! 

 
48. عینّ الصّحیح عن «لا» الناّفیة للجنس: 

 
1) لا تفُکّر أنّ النعّمَ تنزل من السّماء جاھزة! 

 
2) لا في المدرسة تلمیذَ عندما تبدأ العطُلاتُ! 

 
ن!  3) لا خیراً في وُدِّ الإنسان المتلوِّ

 
4) لا بلیةَ أصعب من الجھل في العیش! 

■■
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49.   عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة: 

 
 عینّ ما لیس فیھ من التوّابع:  

 
1)  نزور ثامن الحجج کلّ سنة أربع مرّات! 

 
2)  سیصلوّن کلھّم خلف إمام زمانھم! 

 
3)  فاذکروا الله ذکراً في أيّ مکان و أيّ مقام! 

 
4)  قد کتبت ھذ ه المقالة بمساعدة مطالعاتي! 

 
50.   عینّ المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلیة: 

 
  عَینّ إعراب «ما» یختلف عن الباقي:"  

 
1)  اعُْطوا المحتاجَ ما یحَْتاجُ بھا في حیاتھ! 

 
2)  لمَّا نظََرَ طفلي إلی الأعلی قالَ ما اجَْمَلَ الغیومَ في السَّماء! 

 
لُ ما احُِبُّ في الدُّنیا و اتَوَسَّلُ بھ لأِنََّھُ ھو الإیمانُ باِ�ِ!  3)  افُضَِّ

 
4)  یا غافلُ اعِلمَ أنَّکَ لا تملِکُ ما بیدک في ھذه الدنّیا! 

51. از دقت در این کلام پیامبر گرامی اسلام که فرمود: انِا معاشرَ الانبیاء امرنا انَ نکلَّم الناّسَ علي قدَرِ عُقولھم، مفهوم می گردد که
.................. می باشد.

1) تکلم با مردم به زبان آنان، ماموریت نهاده شده بر دوش انبیاء
2) ماموریت نهاده شده بر دوش انبیاء در هر زمان، رشد عقلی دادن به انسان

3) میزان درك و فهم انسان هاي هر زمان، تأثیر گذار در سطح تعلیمات انبیاء
4) رشد عقلی دادن به انسانهاي هر زمان، زمینه ساز هدایت آنان

52. «نیاز انسان به عدالت»، «نیاز انسان به دفاع از خویشتن» و «نیاز انسان به کنترل غرایز به وسیله ي اخلاق»، به ترتیب، موصوف به
کدام وصف اند؟

1) ثابت با قانون متغیّر- متغیرّ با قانون ثابت- ثابت با قانون ثابت
2) ثابت با قانون ثابت- ثابت با قانون متغیرّ- ثابت با قانون ثابت

3) متغیرّ با قانون ثابت- ثابت با قانون ثابت- متغیّر با قانون ثابت
4) متغیرّ با قانون متغیّر- متغیّر با قانون ثابت- متغیّر با قانون ثابت

53. نتیجه اجابت خدا و رسول در آیه  یا ایھا الذین امنوا استجیبوالله و للرسول  چیست؟
4) اجابت دعا3) هدایت انسان2) حیات بخشی1) قدرت ایمان

 
54. آیه ي شریفه ي  .... فاتَّقو الناّر التّی وقودھا الناّس والحجارة...   خطاب به کسانی است که .................. .

1) شرط مسلمان شدن خود را دریافت علم و عصمت پیامبر (ص) اعلام کردند.
2) در تلاش براي محدود کردن اسلام و جلوگیري از گسترش آن بودند.

3) رسالت پیامبر اسلام(ص) را الهی می دانستند، ولی از آن پیروي نمی کردند.
4) به رغم ادعاي خود، در آوردن سوره اي مانند سوره هاي قرآن ناتوان بودند.

55. همه ي موارد زیر از نشانه هاي محتوایی و معنایی اعجاز قرآن کریم می باشند، به جز:
2) رسایی در معنا با وجود ایجاز و اختصار1) انسجام درونی، در عین نزول تدریجی

4) تأثیرناپذیري و تبعیت نکردن از فرهنگ و عقاید زمانه3) جامعیت و همه جانبه بودن قرآن کریم
56. اگر بگوییم بنا بر کلام نورانی امام کاظم (ع) خطاب به هشام بن حکم که فرموده اند: «خداوند، رسولانش را بسوي بندگان نفرستاد

مگر براي تعقل در پیام الهی»، کدام آیه ي شریفه ي هادي ما به ضرورت به کارگیري و تناسب میان این حجج الهی می باشد؟
1)  و قالوا الحمد� الذیّ ھدانا لھذا و ما کنا  لنھتدی لولا أن ھدانا الله

2)  اھدنا الصراط المستقیم صراط الذیّن انعمت علیھم غیر المغضوب علیھم و لاالضالین
3)  و منھم من یستمعون الیک افانت تسمع الصم ولو کانوا لا یعقلون

ً 4) رسلاً مبشرّین و منذرین لئلا یکون للناس علی الله حجھ بعد الرسل و کان الله عزیزاً حکیما
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57. زمینه ساز این سخن شیطان به انسان در قیامت که می گوید: «این خودتان بودید که دعوت مرا پذیرفتید. امروز خود را سرزنش
کنید نه مرا» کدام آیۀ شریف می باشد؟

1)  «یا ایھّا الناّس کلوا ممّا في الأرض حلالاً طیبّا و لا تتبّعوا خطوات الشّیطان...» 
2)  «و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوس بھ نفسھ و نحن اقرب الیھ من حبل الورید» 

3)  «و لقد کرمّنا بنی آدم و حملنا ھم في البرّ و البحر» 

4)  «اناّ ھدیناه السّبیل امّا شاکراً و امّا کفوراً» 
58. آن جا که الگوگیري از پیامبري به «گمراهی و انحراف بینجامد» زمانی است که پیامبري در مقام  .................. معصوم نباشد و به 

سوي گناه نرفتن پیامبران و گرفتار نشدن آنان به خطا و اشتباه، برخاسته از  .................. می باشد.

 
1) تعلیم و تبیین دین - ایمان و تقوا و بینش عمیق آنان

 
2) تعلیم و تبیین دین - لطف خاصّ الهی نسبت به آنان

 
3) اجراي فرمان هاي الهی - ایمان و تقوا و بینش عمیق آنان

 
4) اجراي فرمان هاي الهی - لطف خاصّ الهی نسبت به آنان

 
59. دغدغه و درد متعالی که قرار و آرام را از انسان می گیرد و تا پایان یافتن پاسخ، وي را رها نمی کند، نشانۀ چیست؟

 
1) بیداري و هوشیاري و ورود به وادي انسانیتّ

 
2) خسران اخروي و عدم تنظیم زندگی فردي در دنیا

 
3) محدود بود عمر آدمی و ناکافی بودن آن براي تجربه

 
4) ارتباط کامل ابعاد جسمی و روحی و دنیوي و اخروي انسان

60. آسان ترین راه براي غیرالهی نشان دادن اسلام و قرآن،  .................. ، این دعوت را  .................. می گویند و قرآن در مقابل

 
مخالفان می فرماید:

 
1) آوردن سوره اي مشابه یکی از سوره هاي این کتاب الهی است – تحدّي - «فان لم تفعلو»

 
2) آوردن سوره اي مشابه یکی از سوره هاي این کتاب الهی است – تحدّي - «و لن تفعلوا»

 
3) پراکندن مردم دین باور از پیوستگی به پیامبر با هدید و تطمیع – تصدي - «و لن تفعلوا»

 
4) پراکندن مردم دین باور از پیوستگی به پیامبر با هدید و تطمیع – تصدي - «فان لم تفعلو»

61. کدام رابطه در گزینه هاي زیر صحیح نیست؟
1) قطره اي کز جویباري می رود/ از پی انجام کاري می رود  اعتقاد به خداي حکیم و نظام حکیمانه ي او

2) ذات نایافته از هستی بخش/ کی تواند که شود هستی بخش  مربوط به مقدمه ي دوم استدلال بر نیازمندي جهان در هستی خود به
خدا

3) این همه نقش عجب بر در و دیوار وجود/ هر که فکرت نکند نقش بود بر دیوار  اشاره به افزایش معرفت به خدا از برنامه هاي
اخلاص

4) توبه بر لب سبحه بر کف دل پر از شوق گناه/ معصیت را خنده می آید ز استغفار ما  مربوط به مرحله ي دوم تصمیم بر عدم
بازگشت به گناه

62. کدام گزینه درست نیست؟
1) خداوند با لطف بی پایان خود همه ي ابزار براي رستگاري را براي همه ما مهیا ساخته است.

2) همه ي ما پیوند قلبی میان خود و خدا را احساس می کنیم.
3) خداوند کوچکترین همت ما را با پاداش هاي بزرگ پاسخ می دهد.

4) شوق ما به دیدار خداوند به اندازه ي شوق او به دیدار ماست.
63. عبارت «توبه آلودگی ها را پاك می کند» با کدام حدیث ارتباط مفهومی دارد؟

2)   المستغفر من الذنب یفعلھ کالمستھز بربھ1)  و ان لم تغفر لنا و ترحمنا لنكونن من الخاسرین
4)   التوبھ تطھرالقلوب و تغسل الذنوب3)  یبدل الله سیئاتھم حسنات
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64. هرگاه سؤال شود: «براي رسیدن به مرحله ي آمرزش چه مراحلی باید طی شود؟» پاسخ این سؤال از دقت در پیام آیه ي شریفه ي 

 
.................. مفهوم می گردد.

1)  و من یعمل سوءاً او یظلم نفسھ ثم یستغفر الله یجد الله غفوراً رحیماً 
2)  للذّین احسنسوا الحسنی و زیاده و لا یرھق وجوھھم قتر و لا ذلھّ 

 
3)   فمن تاب من بعد ظلمھ و اصلح فانّ الله یتوب علیھ 

4)  الاّ من تاب و ءامن و عمل عملاً صالحاً فاولئک یبدلّ الله سیئاتھم حسنات 
65. مهم ترین حق خداوند بر مردم  .................. است که در مرحله ي  .................. توبه باید جبران شود و بنابر سخن رسول خدا

 
(ص)،  ..................  مانند کسی است که گناه نکرده است.

1) ایمان و معرفت به او- آخر- انسان پشیمان از گناه
2) اطاعت و بندگی او- آخر- انسان تائب

3) اطاعت و بندگی او- نخست- انسان پشیمان از گناه
4) ایمان و معرفت به او- نخست- انسان تائب

66. آنجا که بخواهیم عوامل سبب ساز فراموشی تنفّر و بیزاري اولیه نسبت به گناه را عنوان کنیم،  .................. و  .................. نمونه اي

 
براي آن می باشند. 

 
2) حرمت شکنی- توجیه گناه1) گرفتاري در گناه- توجیه گناه 

4) گرفتاري در گناه- عادت به گناه3) حرمت شکنی- عادت به گناه
67. امیرالمؤمنین (ع) در پاسخ به کسی که از ایشان موعظه اي خواسته بود، علت تأخیر در توبه را چه چیزي بیان فرمودند و بی خاصیت 

کننده ي توبه چیست؟
2) سخن زاهدانه و عمل دنیادوستانه - تکرار گناه1) سخن زاهدانه و عمل دنیادوستانه - عدم پشیمانی از گناه

4) آرزوها و آمال طولانی - تکرار گناه3) آرزوها و آمال طولانی - عدم پشیمانی از گناه

 
68. روایت شریف نبوي «التاّئبُ مِنَ الذَّنْبِ کَمَنْ لا ذنَْبَ لھَ»با کدام عبارت قرابت دارد و مفهوم آن چیست؟

1)  «المُسْتغَفِرُ مِن الذَّنبِ وَ یفَْعلَھُ کَالْمُسْتھَزِئ برَِبھِّ» - پشیمانی
2)  «المُسْتغَفِرُ مِن الذَّنبِ وَ یفَْعلَھُ کَالْمُسْتھَزِئ برَِبھِّ»- پیرایش

رُ القلُوب وَ تغَْسِلُ الذُّنوب» - پشیمانی 3)  «التوّبةَُ تطَُھِّ
رُ القلُوب وَ تغَْسِلُ الذُّنوب» - پیرایش 4)  «التوّبةَُ تطَُھِّ

69. تعویض جهت الهی زندگی انسان به سوي اقَدام و وسوسه هاي شیطان زاییدة چیست و در کدام آیۀ شریفه به معرفی این نوع افراد

 
اشاره شده است؟

1) گرفتاري در گناه و فراموشی تنفر اولیه نسبت به گناه - «فلَمَّا انَْجاھُمْ اذِا ھُمْ یبَْغونَ فِی الأْرضِ بِغیَْرِ الْحَقّ»
2) گسترش دامنۀ گناه خاموشی چراغ عقل و فطرت - «فلَمَّا انَْجاھُمْ اذِا ھُمْ یبَْغونَ فِی الأْرضِ بِغیَْرِ الْحَقّ»

3) گرفتاري در گناه و فراموشی تنفر اولیه نسبت به گناه - «الَمَ اعَْھَدْ الِیَْکُمْ یا بنَی آدمََ انَْ لا تعَْبدُوا الشیطان»
4) گسترش دامنۀ گناه و خاموشی چراغ عقل و فطرت - «الَمَ اعَْھَدْ الِیَْکُمْ یا بنَی آدمََ انَْ لا تعَْبدُوا الشیطان»

 
70. از بیت زیر، کدام موضوع دریافت می شود؟

«توبه بر لب، سُبحه بر کف، دل پر از شوق گناه                                               معصیت را خنده می آید ز استغفار ما»

 
1) اگر انسان پس از توبه، هنوز از گناه خوشش بیاید و از آن احساس لذت کند، صرفاً ادعاي پشیمانی کرده است.

 
2) شخص تائب، باید تصمیم جدي بر ترك گناه بگیرد. ندامت ظاهري و استغفار در حال تکرار گناه پذیرفته نیست.

3) پشیمانی درونی است که شخص را دچار اندوه می کند و وقتی شیرینی گناه به تلخی تبدیل شود، توبه انجام می شود.

 
4) توبه، موهبت گرانبهایی است که خدا به بندگان هدیه کرده و دروازة رحمتی است که بر روي بندگان گشوده است.

71. Our .................. with this project started in 1998.
1) entertainment 2) involvement 3) economy 4) environment
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72. The milk  .................. strange - do you think it's OK to drink?
1) exists 2) tastes 3) holds 4) occurs

73. We saw a/an .................. painting in the museum.
1) old nice French 2) old French nice 3) nice old French 4) French old nice

74. This new product has .................. a lot of interest among the young. I myself don’t care about such
fashionable things.

1) forbidden 2) excited 3) confused 4) examined
75. My advisor expressed .................. that there won't  be even an easy quiz in ten days time.

1) construction 2) contrast 3) effectiveness 4) certainty

76. Few people successfully make the leap from television to the movies. "leap" means  ..................  .
1) topic 2) jump 3) report 4) effect

77. My friend looks  ..................  because his father is coming from France.
 1) happily 2) happy 3) happiness 4) more happily

78. Ali was too excited to say hello to his brother on the phone. It means that .................. 
 1) he said hello.

2) he couldn't say hello.
3) his brother said hello to Ali.
4) he was very happy and said hello.
79. A: Now I'm totally confused. Can you say that again?

 B: Of course. It is  ..................  problem and it requires more attention.
 1) confuse 2) confusing 3) confused 4) a confusing

 80. If I were you, I would change my jean jacket.It makes you  ..................  fat.
 1) remain 2) get

 
3) turn

 
4) look

 81. After the war, they are going to  .................. all the damaged buildings.
1) increase 2) supervise 3) reconstruct 4) reproduce

82. The system by which a country produces and uses goods and money is referred to as .................. .
1) import 2) export 3) finance 4) economy

83. Her excellent behaviour is in complete  .................. to her brother’s rude behaviour.
1) contrast 2) right 3) basis 4) concern

84. A large number of laborers are employed in  .................. cars.
1) disciplining 2) manufacturing 3) failing 4) hiring

85. professional athletes usually get .................. instructions in comparison whit the amateur ones.
1) willing 2) urban 3) specific 4) economical

86. I guess you'd need a/an .................. powerful microscope to see something so small.
1) extremely 2) occasionally 3) industrially 4) willingly

87. Driving task is not so easy in Tokyo, but the people living there do a perfectly good job and .................. help
others as well.

1) willingly 2) regionally 3) firmly 4) rurally
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88. The committee didn’t .................. how long such a project would last.
 1) develop 2) estimate 3) construct 4) discipline

89. The company guarantees the  .................. of its service.
1) union 2) mass 3) quality 4) feature

90. Mr. Alan must be English  .................. Mr. Schmitt seems to be German.
 1) so 2) as 3) contrast 4) whereas

91. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

92. خلاصه شده ي عبارت    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، برابر کدام سه جمله اي است؟ ، با شرط  93. حاصل عبارت 

 (1 (2 (3 (4

 
94. اگر داشته باشیم  ، در این صورت  کدام می تواند باشد؟ 

 (1 (2 (3 (4

95. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

96. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

97. باقی مانده ي تقسیم عبارت تعریف شده ي  بر  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

98. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

99. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

100. ساده شده ي عبارت تعریف شده ي  همواره کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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101. تعداد جواب هاي حقیقی معادله ي   کدام است؟
4) 3) 2) 1) صفر

102. جواب هاي معادله ي  کدام است؟

 
4)  و 3)  و 2)  و 1)  و 

103. اگر  و  ریشه هاي معادله ي   باشند  ، ریشه هاي معادله ي   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

104. یکی از جواب هاي معادله ي  برابر  است. جواب دیگر معادله کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

105. معادله ي  چند ریشه  دارد؟
 (1 (2 (3 (4

106. به ازاي کدام مقدار   ، معادله ي   داراي دو ریشه ي قرینه ي حقیقی است؟
4) صفر، 3) 2) 1) صفر، 

، معادله ي  داراي دو ریشه ي قرینه ي حقیقی است؟ 107. به ازاي کدام مقدار 
4) هیچ مقدار 3) 2) 1) 

108. جواب معادله ي  کدام است؟
4) 3)  و 2)  و 1) 

109. معادله ي درجه دوم  به ازاي یک مقدار  ریشه ي مضاعف دارد. مقدار  و مقدار این ریشه ي مضاعف کدام
است؟

 
1)  و   

 
2)   و    

 
3)   و   

 
4)  و  

110. اگر  یکی از جواب هاي معادله ي  باشد، جواب دیگر معادله کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

111. جواب معادله ي لگاریتمی    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

112. مقدار  در   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

113. قدرت تخریب زلزله اي با شدت  ریشتر، چند برابر قدرت تخریب زلزله اي با شدت  ریشتر است؟

 (1 (2 (3 (4

، حاصل  برابر است با: 114. با فرض 

 (1 (2 (3 (4
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115. اگر  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

116. با توجه به معادله ي  مقدار  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
( 117. اگر شدت زلزله اي  ریشتر باشد، انرژي آزاد شده در این زلزله چند ژول است؟ (ژول 

 (1 (2 (3 (4
118. اگر  باشد،  بر حسب  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

119. خلاصه شده ي عبارت  کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 

 
120. اگر  باشد، حاصل  برحسب  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
121. کدام بیت آرایۀ «تلمیح» دارد؟ 

 
1)  ندانم تا در این طوفان کجایی  شد از طوفان چشمم غرقه کشتی 

  اگر شمشیر تیزت در خیال آسمان افتد
 
2)  ز آب تیز شمشیرت بگردد آسمان در دم 

3)  تو گفتی چو ماهی به دام آمدم  همان دم که چون مه به بام آمدم

 
4)  مار زیبا که بر آن روي بهشت آیین است  آدمی نیست که نفریبدش از گندم خال 

122. در ابیات همۀ گزینه ها به جزگزینۀ  ..................  «تلمیح و مراعات نظیر» وجود دارد.
1)  کز هر زبان که می شنوم نامکرر است  یک قصه بیش نیست غم عشق وین عجب
2)  شور شیرین به سر هر که فتد کوهکن است  بیستون کندن فرهاد نه کاري است شگفت

3)  یک لحظه بلی گوي مناجات الستیم  یک لحظه بلانوش ره عشق قدیمیم
4)  اصل طوفان تنور پیرزن است  در گمان آمدش که این چه فن است

123. در کدام بیت آرایۀ «تلمیح» به کار رفته است؟
1)  از کان و از مکان پی ارکانم آرزوست  خود کار من گذشت ز هر آز و آرزو

2)  پدر عشق بسوزد که درآمد پدرم  پدرت گوهر خود تا به زرو سیم فروخت
3)  من چرا ملک جهان را به جوي نفروشم  پدرم روضۀ رضوان به دو گندم بفروخت

4)  بر سرم سایۀ آن سرو سهی بالا بود  می شکفتم ز طرب زان که چون بر لب جوي

 
124. در کدام گزینه آرایۀ «تضمین» دیده می شود؟

1)  که گفته اند نکویی کن و در آب انداز  مرا به کشتی باده درافکن اي ساقی
2)  کز غمش عجب بینم حال پیر کنعانی  یوسف عزیزم رفت اي برادران رحمی

3)  هزار جان عزیزم فداي جان تو باد  مرا تو جان عزیزي و جان توست عزیز
4)  دل بی تو به جان آمد وقت است که بازآیی  اي پادشه خوبان داد از غم تنهایی
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125. در ابیات همۀ گزینه ها به جز گزینۀ  .................. «تلمیح و مراعات نظیر» وجود دارد.

1)  کز هر زبان که می شنوم نامکرر است  یک قصه بیش نیست غم عشق وین عجب
2)  شور شیرین به سر هر که فتد کوهکن است  یبستون کندن فرهاد نه کاري است شگفت

3)  یک لحظه بلی  گوي مناجات الستیم  یک لحظه بلانوش ره عشق قدیمیم
4)  اصل طوفان تنور پیرزن است  در گمان آمدش که این چه فن است

 
126. الف) کدام یک از گزینه هاي زیر، نمونه هایی از «سیاست انقباضی پول» است؟

ب) فردي در برابر طلب خود، چکی به مبلغ  میلیون تومان، مربوط به بانک  را دریافت کرده و در حساب جاري خود در بانک 

 
گذاشته است. فعالیتی که بانک  انجام خواهد داد، جزء کدام یک از خدمات بانکی است؟

1) الف) تغییر نرخ سپرده هاي قانونی از  به  - خرید اسناد اعتباري بانک ها توسط بانک مرکزي به قیمت بالاتر - خرید

 
اوراق مشارکت مردم، ب) وصول مطالبات اسنادي مشتریان و واریز به حساب بانک

2) الف) تغییر نرخ سپرده هاي قانونی از  به  - سیاست بازار باز - کاهش نرخ تنزیل و تنزیل مجدد، ب) وصول مطالبات
اسنادي مشتریان و واریز به حساب آنان.

3) الف) تغییر نرخ سپرده هاي قانونی از  به  - خرید اسناد اعتباري بانک ها توسط بانک مرکزي به قیمت بالاتر - سیاست

 
بازار باز، ب) وصول مطالبات اسنادي مشتریان و واریز به حساب آنان

4) الف) تغییر نرخ سپرده هاي قانونی از  به  - افزایش نرخ تنزیل و تنزیل مجدد - سیاست بازار باز، ب) وصول مطالبات

 
اسنادي مشتریان و واریز به حساب بانک

 
127. براساس جدول زیر که مربوط به اطلاعات پولی یک کشور فرضی است

 
 الف) حجم پول در گردش کدام است؟

 
ب) میزان سپرده هاي دیداري کدام است؟

 
(ارقام گزینه ها به میلیارد ریال است.)

2) الف)       1) الف)         ب) 
ب)

4) الف)        3) الف)         ب) 
ب) 

 
128. کدام گزینه پاسخ دو سوال زیر است؟

 
الف) توضیحات مندرج در کدام گزینه، مربوط به ارتباط دولت و توسعۀ ایران در «دوران قاجار» است؟

ب) در کدام گزینه، قسمت اول به مشترکات مفهوم «نقدینگی» و مفهوم «حجم پول» و قسمت دوم به تفاوت هاي این دو اختصاص یافته

 
است؟

 
1) الف) این دوران در ایران مصادف با دوران تغییر و تحول سریع در اروپا و شکل گیري قدرت هاي بزرگ در آن قاره بود.

ب) اسکناس هاي موجود در دسترس مردم- سپرده هاي دیداري بخش خصوصی
2) الف) بی کفایتی و عیاشی حکام به اوج رسید و ایران فرصت طلایی خود را براي جبران عقب ماندگی نسبت به اروپا- که در آن زمان

 
هنوز چشم گیر نشده بود- از دست داد.

ب) سپرده هاي دیداري بخش خصوصی- سپرده هاي غیر دیداري مردم
3) الف) حکومت قاجار درك درستی از توسعه نداشت و اکثر حاکمان فاقد کفایت لازم براي ادارة امور کشور بودند و بیشتر به کسب

 
قدرت و منافع شخصی خود می اندیشیدند.

ب) سپرده هاي غیردیداري مردم- مسکوکات موجود در دست مردم
4) الف) وظیفۀ عمدة حکام دوران قاجار این بود که جریان نوسازي و توسعۀ ایران را به صورتی مجازي و بیمارگونه شکل بدهند و

 
ظواهري از توسعه را در ایران به نمایش بگذارند.

ب) اسکناس ها و مسکوکات موجود در دست مردم- سپرده هاي غیردیداري مردم نزد بانک ها

10AB

B
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میلیارد ریال210
میلیارد ریال68

میزان نقدینگی
حجم مسکوکات
حجم اسکناس

حجم سپرده هاي غیردیداري
482162428

162
428126482

126

www.alirezaafshar.org



صفحه 14

 
129. کدام گزینه نشان دهنده ي پاسخ پرسش هاي زیر است؟

 
الف ) قدرت خرید پول در جامعه به چه موردي بستگی دارد و رابطه ي آن ها چگونه است؟

 
ب ) هنگامی که حجم پول، نسبت به میزان تولید جامعه بیش تر باشد، در جامعه چه وضعیتی خواهیم داشت؟

 
ج ) اگر دولت براي تأمین هزینه هاي خود، پول جدید به اقتصاد تزریق کند، نخستین اثر این عمل چه خواهد بود؟

د ) میانگین قیمت کالاها و خدمات قرار داده شده در سبد خانوار یک جامعه ي فرضی در ابتداي سال،  واحد پولی برآورد شده

 
است. چنان چه نرخ تورم در این سال   درصد باشد، میانگین قیمت همین کالاها و خدمات در پایان سال چند واحد پولی خواهد بود؟

1) الف ) میزان تولید در یک جامعه – مستقیم، ب ) قدرت خرید بیش تر می شود و زمینه براي بروز رکود در آن کشور فراهم می آید.

 
ج ) افزایش تقاضاي مردم براي کالاها و خدمات، د ) 

2) الف ) سطح عمومی قیمت ها – غیرمستقیم، ب ) قدرت خرید پول کاهش می یابد و زمینه براي بروز تورم در آن کشور فراهم می آید.

 
ج ) افزایش درآمد مردم، د ) 

3) الف ) میزان تولید در یک جامعه – مستقیم، ب ) قدرت خرید پول بیش تر می شود و زمینه براي بروز رکود در آن کشور فراهم

 
می آید. ج ) افزایش درآمد مردم، د )  

4) سطح عمومی قیمت ها – غیرمستقیم، ب ) قدرت خرید پول کاهش می یابد و زمینه براي بروز تورم در آن کشور فراهم می آید. ج )

 
افزایش تقاضاي مردم براي کالاها و خدمات، د ) 

 
130. کدام گزینه پاسخ دو پرسش زیر است؟

 
الف ) شرط اولیه براي مبادلات «پایاپاي» کدام است؟

 
ب) کدام گزینه پیامد انتخاب «پول فلزي» نیست؟

1)  ب ) فرآهم آوردن زمینۀ اندوخته شدن ثروت هاي بزرگ الف) تعیین معیار سنجش ارزش

 
2)  ب) رفع دائمی نیاز بشر به انواع پول الف) تمایل هم زمان طرفین به مبادله 

 
3)  ب) گسترش تجارت بین ملت ها الف) ایجاد شرایط پس انداز

4)  ب) گسترش تجارت داخلی الف) فساد ناپذیري کالاها
.131

 
با توجه به اطلاعات مندرج در جدول:

 
الف ) میزان نقد�نگی چقدر است؟

 
ب) ارزش سپرده های مدت دار چقدر است؟

 
ج) حجم پول در گردش چقدر است؟

 
ارزش اسکناس هاي در دست مردم

 
 واحد

 
ارزش مسکوکات در دست مردم

 
 واحد

 
ارزش چک هاي در دست مردم

 
 واحد

 
مجموع ارزش سپرده هاي دیداري غیر دیداري

 
 واحد

 
ارزش سپرده هاي پس انداز

 
 واحد

 
 

1) الف)    ب)     ج) 
2) الف)     ب)     ج) 

3) الف)     ب)     ج) 
4) الف)     ب)     ج) 

132. بازرگانی قصد دارد سند اعتباري را که به منظور ضمانت دریافت طلبش از مشتري دریافت کرده،  روز قبل از زمان سر رسید

 
تنزیل کند. به این منظور باید به کدام نهاد مراجعه کند و این فعالیت در چارچوب کدام نوع از فعالیت ها قرار می گیرد؟

2) بانک مرکزي – تخصیص اعتباري بلند مدت1) بانک ها – تخصیص اعتباري کوتاه مدت
4) بانک ها – تخصیص اعتباري بلند مدت3) بانک مرکزي – تخصیص اعتباري کوتاه مدت

20000
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260, 000

240, 000

240, 000

260, 000

12،000
7800

16،700
37،000
11،600

56،800870036،500
56،80025،40045،200
36،500870045،200
36،50025،40056،800
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133. در یک کشور در حال توسعه، نرخ اشتغال به شدت پایین، تولید داخلی کم و درآمد سرانه بسیار پایین است. اگر دولت براي
تأمین هزینه هاي عمومی خود اسکناس جدیدي چاپ کند، پیامد این تصمیم اقتصادي دولت کدام است؟در یک کشور در حال توسعه،

نرخ اشتغال به شدت پایین، تولید داخلی کم و درآمد سرانه بسیار پایین است. اگر دولت براي تأمین هزینه هاي عمومی خود اسکناس
جدیدي چاپ کند، پیامد این تصمیم اقتصادي دولت کدام است؟

2) باعث تورم نامطلوب در بازار خواهد شد.1) باعث رکود اقتصادي خواهد شد.
4) موجب فزونی عرضه بر تقاضا می شود.3) موجب رونق اقتصادي می شود.

 
134. کدام گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ 

 
الف) مهم ترین محدودیت هاي استفاده از پول فلزي عبارتند از: ..................  

ب) «نگهداري پول براي پرداخت مخارجی نظیر بیماري ناگهانی»  - «خرید و فروش آسان کالا و خدمات» - «مقایسۀ ارزش نسبی طلا و
نقره» -  «خرید و فروش کالا و خدمات به وسیلۀ حواله هاي بانکی توسط کارمندان». به ترتیب هریک از موارد به کدام وظیفۀ پول اشاره

 
می کند؟  

ج) کدام گزینه در رابطه با عقد اسلامی فروش اقساطی درست می باشد؟

 
1)  الف) سنگین بودن وزن سکه هاي طلا در مبادلات با حجم بالا - هزینه هاي بالاي باربري  

 
ب) پرداخت هاي آتی - پرداخت در مبادلات - تعیین ارزش - پرداخت هاي آتی  

ج) در عقد فروش اقساطی بانک بنا به تقاضاي کتبی مشتریان خود کالاهاي سرمایه اي را خریداري کرده و به صورت اقساطی در اختیار
مشتري قرار می دهد.

 
2) الف) محدودیت میزان طلا و نقره در دسترس بشر - نامناسب بودن پول فلزي در مبادلات با حجم زیاد  

 
ب) پس انداز و حفظ ارزش - پرداخت در مبادلات - سنجش ارزش - پس انداز و حفظ ارزش  

ج) در عقد فروش اقساطی، بانک مورد اجاره را تهیه و در اختیار مشتري قرار می دهد و در صورت پرداخت به موقع اقساط در پایان
مدت اجاره، مشتري مالک عین مال می شود.

 
3) الف) سنگین بودن وزن سکه هاي طلا در مبادلات با حجم بالا - هزینه هاي بالاي باربري  

 
ب) پرداخت هاي آتی - پرداخت در مبادلات - تعیین ارزش - پس انداز و حفظ ارزش 

ج)  در عقد فروش اقساطی بانک مورد اجاره را تهیه و در اختیار مشتري قرار می دهد و در صورت پرداخت به موقع اقساط در پایان
مدت اجاره، مشتري مالک عین مال می شود.

 
4) الف) محدودیت میزان طلا و نقره در دسترس بشر - نامناسب بودن پول فلزي در مبادلات با حجم زیاد  

 
ب) پس انداز و حفظ ارزش - پرداخت در مبادلات - سنجش ارزش - پرداخت هاي آتی   

ج) در عقد فروش اقساطی بانک بنا به تقاضاي کتبی مشتریان خود کالاهاي سرمایه اي را خریداري کرده و به صورت اقساطی در اختیار
مشتري قرار می دهد.

 
135. کدام گزینه به درستی عبارت هاي زیر را کامل می کند؟

الف) سند اعتباري کوتاه مدتی که به موجب آن بدهکار متعهد می شود مبلغ معینی را در زمان معین به شخص طلبکار بپردازد،

 
.................. نامیده می شود.

 
ب) صدور چک به اعتبار یکی از اجزاي نقدینگی به نام .................. ضورت می گیرد.

 
ج) منابع لازم براي اعطاي وام به اشخاص حقیقی و حقوقی از طریق .................. براي بانک ها فراهم می شود.
د) بانک هاي تخصصی در عملیات مالی، اوراق مشارکت را با قیمت .................. به مشتریان خود می فروشند.

 
1) الف) سفته       ب)سپرده هاي غیردیداري        ج) سپرده هاي دیداري و غیردیداري       د) کمتر از مبلغ خرید

 
2) الف) سفته       ب)سپرده هاي دیداري        ج) سپرده هاي مدت دار     د) بیش مبلغ خرید

 
3) الف) چک  ب)سپرده هاي غیردیداري        ج) سپرده هاي مدت دار       د) کمتر از مبلغ خرید

 
4) الف) چک  ب)سپرده هاي دیداري        ج) سپرده هاي دیداري و غیردیداري       د) بیش مبلغ خرید

136. بیش ترین محتواي کتاب بوستان چیست؟
4) تصوف و عرفان3) احساس و عشق2) حماسه و تراژدي1) حکمت و اخلاق

137. کدام گزینه صحیح است؟
2) مولوي و سعدي هم عصر و بعد از حافظ می زیسته اند.1) سعدي و مولوي هم عصر و پیش از حافظ می زیسته اند .
4) مولوي و حافظ هم عصر و پیش از سعدي می زیسته اند.3) سعدي و حافظ هم عصر و پیش از مولوي می زیسته اند.
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138.  کلمه هاي کدام گزینه براي کامل کردن عبارت زیر، به ترتیب صحیح است؟

 «دانته سرانجام به راهنمایی  .................. (مظهر عقل انسان) از دو مرحله ي  .................. (گناه) و  .................. (ترك گناه) می گذرد و
سپس به مدد  .................. (عشق) به سعادت ازلی می رسد»

2) بئاتریس ـ برزخ ـ جهنم ـ ویرژیل1) بئاتریس ـ جنهم ـ برزخ ـ ویرژیل
4) ویرژیل ـ جهنم ـ برزخ ـ بئاتریس3) ویرژیل ـ برزخ ـ جهنم ـ بئاتریس

139.   دو مصراع «سخن ملکی است سعدي را مسلم» و «همه قبلیه ي من عالمان دین بودند» به ترتیب از کدام شاعران است؟

 
3) حافظ – مولوي2) سعدي – سعدي1) سعدي – مولوي 

 
4) حافظ – سعدي

 
140. کدام دو عبارت از نظر تاریخ ادبیات نادرست است؟

 
الف) معارف بهاء ولد، مجموعه  ي سخنان برهان الدین محقق، از مریدان پدر مولاناست.

 
ب) در شعر عصر سعدي قصیده از رونق می افتد و مسیري تازه پیدا می کند.

پ) کتاب تذکرة الاولیاي عطار، شرح حال نود و هفت تن از مشایخ تصوف است که اواخر سده ي ششم یا اوایل سده ي هفتم هجري

 
قمري تألیف شده است.

 
ت) امیرخسرو دهلوي برخلاف گفته  ي خود، راه تازه اي در شعر و شاعري نگشوده است.

4) پ – ت3) الف – ب2) الف – ت1) ب – پ
141. دانته شاعر ایتالیایی تحت تأثیر کدام کتاب، کمدي الهی خود را سروده است و مؤلفّ این کتاب کیست؟

2) دکامرون- بوکاچیو1) بهشت گمشده- میلتون
4) الغفران- معرّي3) ایلیاد- هومر

142. نخستین هنرمند ایتالیایی که زن در آثارش مقامی والا یافته است، کیست و از پیشگامان کدام مکتب است؟

 
4) لئوناردو داوینچی، اومانیسم3) پترارك، کلاسی سیسم2) رافائل، کلاسی سیسم1) پترارك، اومانیسم

 
143. در مورد عصر سعدي در ادب فارسی و زندگی و آثار او، کدام گزینه نادرست است؟

1) عصر سعدي دوره ي کسادي نسبی بازار قصیده و رونق و اعتبار غزل است.
2) «بوستان» جلوه گاه نمادین بخشی از خرد عصر سعدي است که مصروف شناخت جامعه و محیط بیرون است.

3) سعدي عنوان شعري خود را مطمئناً از نام اتابک سلغري زمان خود گرفته است.
4) مدح و اندرز از موضوعات مشترك در قصاید فارسی و عربی سعدي است.

 
144. در کدام گزینه همۀ آثار نام برده شده از آن «مهرداد اوستا» می باشد؟

1) تصحیح دیوان سلمان ساوجی - شکوفه ها - شراب خانگی - اي خواب
2) امام حماسه اي دیگر- تیرانا - شراب خانگی - پالیزبان

3) مقالات ادبی - فنون شعر و کالبدهاي پولادین آن - تیرانا - اي خواب
4) پالیزبان - شکوفه ها - اي خواب - تیرانا

145. پدیدآورندگان «فی حالۀ الطفولیه، خوان اخوان، مثنوي سندبادنامه، منشآت، مثنوي خضرخان و دولرانی» به ترتیب، خالق آثار

 
.................. نیز هستند.

1) لغت موران - عقل نامه - عشق نامه - الهی نامه - هشت بهشت
2) رسالۀ الطیر - جامع الحکمتین -عقل نامه - تمهیدات - مجنون و لیلی

3) حکمۀ الاشراق - سفرنامه- مثنوي کلیله و دمنه - تحفۀ العراقین - مطلع الانوار
4) منطق الطّیر - حکمت علایی - رسالۀ العشق - یزدان شناخت - آیینۀ اسکندري

146. پروین اعتصامی سروده هایی را که به صورت مکالمه و گفت و گو و مناظره است در کدام قالب شعري بیان کرده است؟
4) مسمط3) مثنوي2) قصیده1) قطعه

147. عبارت «وي پس از ترك تحصیل پزشکی به خراسان و به دیدار کمال الملک نقاش رفت و شعري با عنوان «زیارت کمال الملک»
بدان مناسبت سرود و بعدها ناگزیر شد تا وارد خدمات دولتی شود.» چه کسی را معرفی می کند؟

4) علامه دهخدا3) سید محمد حسین بهجت2) پروین اعتصامی1) اعتصام  الملک آشتیانی
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148. کدام مورد درباره ي آثار نظم و نثر و شیوه ي حمیدي شیرازي، صادق نیست؟
1) برخی از بزرگان سبک عراقی، مانند نظامی هم بر شعر و

اندیشه ي او تأثیر داشته است.
2) به نیما و شیوه ي شعر نیمایی علاقه اي وافر داشت.

4) سبک شعر او به ناصر خسرو متمایل ولی از دشواري هاي شعر وي3) در مجموع، رنگ غنایی بر شعر حمیدي چیرگی دارد.
فارغ است.

 
149. متن زیر معرف کیست؟

«دوران خدمت اداري خود را در وزارت اقتصاد گذرانید و پس از بازنشستگی به خدمت کتابخانه ي سلطنتی درآمد. او از شاعران گذشته
به سعدي و نظامی توجهی خاص داشت و دم گرم مولوي هم در شعر او دمیده بود.

2) رهی معیري1)  شهریار
 
3) مهرداد اوستا  

 
4)  امیري فیروزکوهی

 
150. کدام گزینه درباره ي زندگی و آثار «محمدحسین بهجت تبریزي» نادرست است؟

1) غزل «وداع با حافظ» را با مطلع «تا که از طارم میخانه نشان خواهد بود / طاق ابروي توام قبله ي جان خواهد بود» در ارتباط با حافظ
سرود.

2) پس از رها کردن تحصیل طب، در خراسان به دیدار کما ل الملک رفت و شعر زیارت کمال الملک را به این مناسبت سرود.
3) اشعاري چون «اي واي مادرم» یادگار طبع آزمایی وي در شعر نیمایی است.

4) دوران کودکی وي مصادف با انقلاب  تبریز در  جریان نهضت مشروطه بود. به همین خاطر، مدتی آوارگی کشید و چندي هم در
خشکناب به سر برد.

 
151. کدام عبارت درست معنی نشده است؟

1) بعد از مجارا طریق مدارا گرفتیم و سر به تدارك بر قدم یکدیگر نهادیم: بعد از مناظره و جدل با هم مدارا کردیم و سعی کردیم که
خطایمان را جبران کنیم.

 
2) فراغت با فاقه نپیوندد و جمعیت در تنگ دستی صورت نبندد: آسایش در فقر به دست نمی آید و آسودگی خاطر در

تنگ دستی وجود ندارد.

 
3) متعلقان بر در بدارند و غلیظان شدید برگمارند: وابستگان را بر در خانه می ایستانند و خدمتکاران سخت دل به کار

می گیرند.
4) بهین درویشان آن است که کم توانگران گیرد: بهترین درویش کسی است که درخواست کمی از توانگران داشته باشد.

 
152. مفهوم بیت زیر با کدام گزینه متناسب است؟

 گنج و مار و گل و خار و غم و شاي به هم اند  جور دشمن چه کند گر نکشد طالب دوست؟
1)  با یار وفادار کسی جور و جفا کرد؟  چندین چه کنی جور و جفا بر من مسکین؟

 
    جور و جفا به هم خوش و مهر و جفا به هم نکوست

 
2)  هست جفا صلاح حسن گر نه فساد می شود

3)  از جفا سیر نشد یار جفاکاره من  صائب از اهل وفا پاك شد آفاق و هنوز
4)  یاقوت وار آتش ما را زبانه نیست  ما را زبان شکوه ز جور زمانه نیست

 
153. مفهوم بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟

 
  «دیده ي اهل طمع به نعمت دنیا 

 
 پر نشود همچنان که چاه به شبنم»

1)  ز کوي او همه جا روي بر قفا رفتم  گدا سرشت وصالم، گرسنه چشم نگاه
  نعمت دنیا نسازد سیر چشم حرص را

 
2)  هست در دریاي پرگوهر صدف سایل به دست

3)  اهل دل را نیست چون در عهد ما پرواي هم  صائب از تن پروران یاري طمع کردن خطاست
4)  از عزیزانی که من امّید خرمن داشتم  برگ گاهی قسمت مور حریص من نشد
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154. مفهوم مقابل بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟

 
        « توانگران را وقف است و نذر و مهمانی 

 
 زکات و فطره و اعتاق و هدي و قربانی 

 
           تو کی به دولت ایشان رسی که نتوانی 

 
 جز این دو رکعت و آن هم به صد پریشانی »

  طاعت ما نیست غیر از شستن دست از جهان
 
1)            گر نماز از ما نمی آید وضویی می کنیم 

 
2)             کاسه ي گرداب در دریاست از دریا تهی  در کنار یار، از یار است دست ما تهی 

 
  او نکوکار است اگر ما را عبادت اندك است 

 
3)             او خریدار است اگر ما را بضاعت کم بهاست 

 
4)             چون دعا با دست خالی دستگیر عالم اند  تنگ دستان در سخاوت بی نظیر عالم اند 

 
155. مفهوم  کدام بیت متفاوت است؟ 

  تلقین و درس اهل نظر یک اشارت است
 
1)  گفتم کنایتی و مکرر نمی کنم 

2)  نکته ها هست  بسی محرم اسرار کجاست  آن کس است اهل بشارت که اشارت داند
3)  گر تو اشارت کنی که قبله چنین است  دیگران از آن جانبم  نماز نباشد

4)  به لفظ  اندك و معنی بسیار  بیا و حال اهل درد بشنو

 
156. بیت کدام گزینه با متن زیر ارتباط معنایی بیش تري دارد؟

 
«پیداست که از معدة خالی چه قوّت آید و از دست تهی چه مروّت و از پاي بسته چه سیر آید و ازدست گرسنه چه خیر».

 
1)  که پر معده باشد ز حکمت تهی  ندارند تن پروران آگهی 

 
2)  چو نان رسد به گرسنه مگو که لا تأکل  چو مست باشد عاشق طمع مکن خمشی 

 
3)  سود ندارد همه اسباب راست  معده چو کج گشت و شکم درد خاست 

 
4)  عقل باور نکند کز رمضان اندیشد  ملحد گرسنه در خانۀ خالی بر خوان 

 
157. مفهوم بیت زیر با کدام گزینه مشترك است؟

 
 زکات و فطره و اعتاق و هدي و قربانی» «توانگران را وقف است و نذر و مهمانی 

1)  سرمایۀ عافیت کفاف است نخست  تدبیر صواب از دل خوش باید جست
2)  چو نیست مال میسر به دل توانگر باش  غناي طبع بود کیمیاي روحانی

3)  توانگر دربه در زان از پی سائل نمی گردد  نمی داند که مال از بذل کردن می شود افزون
4)  نیست ممکن به زر و سیم توانگر گردد  از قناعت نشود هرکه توانگر صائب

 
158. کدام گزینه با بیت زیر تناسب معنایی دارد؟

 فکر معقول بفرما گل بی خار کجاست» «حافظ از باد خزان در چمن دهر مرنج
1)  دیدار کعبه مرهم راحت رسان شده  گر زخم یافته دلت از رنج بادیه

2)  که رنج و محنت این ره سلامت است و سعادت  دلا ز کوي محبت، متاب روي به سختی
3)  صبا بوي گلی گر آورد با خار می آرد  نصیبم نیست شهد راحتی بی زهر اندوهی

4)  خزان سردنفس را بهار خویش کنم  چو خار خشک بسازم به برگ بی برگی

 
159. مفهوم بیت زیر در کدام گزینه نیامده است؟

 ما کجاییم و ملامت گر بیکار کجاست  هر سر موي مرا با تو هزاران کار است
1)  نمی داند که عشق او رگی با جان من دارد  نصیحت گو مرا گوید که بر کن دل ز عشق او

2)  نبیند چشم نابینا خصوص اسرار پنهانی  ملامت گو چه دریابد میان عاشق و معشوق
3)  ما جز سلامت او بر خود نمی پسندیم  او جز ملامت ما بر خود نمی پذیرد

4)  بیاید کاشکی در روزن چشم منت بیند  ملامت گو که گاهی همچو ماه از روزنت بیند
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160. بیتِ زیر، با کدام بیت، ارتباط مفهومی دارد؟

 
 «دل منه بر الفت دشمن که تا گرم است آب

 
 گرچه می جوشد بر آتش لیک با او دشمن است»

 
  سخن خویش به بیگانه نمی یارم گفت

 
1)  گله از دوست به دشمن نه طریق ادب است

 
  خود گرفتم که نگویم که مرا واقعه اي است

 
2)  دشمن و دوست بدانند قیاس از سخنم

 
  چون شود هموار دشمن احتیاط از دست مده

 
3)  مکرها در پرده باشد آب زیرکاه را

 
  دوست شد یارم و یاران به من اغیار شدند

 
دوست بنگر که همه خلق جهان دشمن کرد   (4

161. وگنر با توجه کدام مورد، نظریه ي اشتقاق و جابه جایی قاره ها را مطرح کرد؟
1) پوسته ي زمین و وجود قطعات مجزا در کنار یکدیگر

2) زلزله هایی که در کمربندي از کره ي زمین در محل گسستگی ها به وقوع می پیوست
3) قرینه بودن سواحل بعضی از خشکی ها و مشابهت هاي زمین شناسی قاره هاي امروزي

4) چگونگی شکل گیري و پراکندگی کوهستان هاي پیر و جوان در قلمرو دو کمربند کوهستانی
162. رأس یاردانگ ها .................. ، طرف رو به باد .................. طرف دیگر آنها .................. است.

2) مخروطی داراي زایده پر شیب1) مسطح داراي زایده پر شیب
4) مخروطی پر شیب کم شیب3) مسطح پر شیب کم شیب

163. آن چه که موجب توسعه ي اقتصادي در نواحی گرم و خشک استرالیا و شکل گیري شهر «آغاجاري» در ایران شده است، چیست؟

 
(به ترتیب)

2) توسعه ي ارتباطات هوایی - استخراج نفت1) احداث سد روي رود هاي فصلی - استخراج نفت
4) توسعه ي ارتباطات هوایی - استخراج مس3) احداث سد روي رود هاي فصلی - استخراج مس

164. کدام یک از کوه هاي زیر به ترتیب دره هاي باز و کم عمق و دره هاي عمیق دارند و هر کدام از آنان مربوط به کدام دوران زمین 

 
شناسی می باشند؟

 
2) عسیر (پالئوزوئیک) - هیمالیا (ترشیاري)1) عسیر (پالئوزوئیک) - آپالاش (ترشیاري)

4) هیمالیا (ترشیاري) - اورال ( پالئوزوئیک)3) آلپ (ترشیاري) - اورال (پالئوزوئیک)

 
165. کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد تپه هاي ماسه اي طولی (سیف) درست است؟

 
1) هلالی شکل اند و دو زایده ي طویل در جهت باد دارند.  

2) در جایی تشکیل می شوند که بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم بوزند.
3) در رسوبات نرم دریاچه اي گذشته به وجود می آیند.

4) طرف رو به باد آن ها کم شیب و طرف پشت به باد آن ها پرشیب است.
166. سطوح بیابانی که از سنگ، قلوه سنگ و ریگ هایی پوشیده شده اند که باد قادر به حمل آن ها نیست، چه نام دارند؟ بیش ترین

 
قدرت و تأثیر سایش باد در نواحی بیابانی، در کدام قسمت است؟

2) سنگ فرش بیابانی - حاشیه ي بیابان1) برخان - نواحی پرشیب زمین
4) تپه هاي ماسه اي - نواحی داخلی بیابان3) رگ - نزدیک به سطح زمین

 
167. به کدام دلیل در نواحی کوهستانی فعالیت هاي کشاورزي محدود است؟

2) ارتفاع زیاد و خاك نامناسب1) ارتفاع زیاد و هواي سرد
4) شیب زیاد زمین و خاك نامناسب3) شیب زیاد زمین و هواي سرد

168. به جز آب، کدام مورد می تواند عامل تولید انرژي در نواحی کوهستانی باشد؟
1) اختلاف فشار بین کوهستانی و سرزمین هاي اطراف

2) فعالیت هاي انسان
3)  اختلاف دماي کوهستان ها با سرزمین هاي اطراف

4) شیب زیاد زمین
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169. اصلی ترین شکل حرکت مواد ریزدانه در دامنۀ کوه ها کدام است؟ علت پدید آمدن «مورن» چیست؟

 
1) لغزش کوه - هوازدگی سنگ ها بر اثر انجماد

 
2) ریزش کوه - فشردگی زیاد برف بر اثر وزن لایه هاي بالایی

 
3) لغزش کوه - فشار یخ بر جدارٔه دره ها و بستر یخچال

 
4) ریزش کوه - وزن زیاد مواد و شیب زمین

 
170. شکل زیر مربوط به کدام پدیده در بیابان و حاصل کدام یک از انواع اشکال فرسایشی است؟

 
1) برخان- کاوشی، ناشی از وزش بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم

2) سیف- تراکمی، حاصل وزش بادهاي غالب از دو جهت عمود بر هم
3) برخان- تراکمی، ناشی از وزش بادهاي غالب از یک جهت و جابه جایی ماسه ها به طور مداوم

4) سیف- کاوشی، حاصل وزش بادهاي غالب از یک جهت و جابه جایی ماسه ها به طور مداوم
171. کتاب «سیرالملوك» که مربوط به آداب سیاست و کشورداري می باشد، به وسیله ي کدام سیاستمدار ایرانی نوشته شده است؟

4) خواجه نصیر توسی3) شرف الملک2) نظام الملک توسی1) تاج الملک
172. تنها ابزار تبلیغی حکومت ها در مراحل اولیه ي پیدایش و رشد زبان فارسی دري چه بود؟

4) ابزار نظامی3) ادبیات2) انتشار نشریات1) رواج سکه ها
173. اصلی ترین ویژگی دوران عبید زاکانی چه بوده و کدام نهضت از شعر به عنوان مهمترین ابزار بیان اندیشه هاي خود استفاده می 

 
کرد ؟

 
1)  هرج و مرج سیاسی ، اقتصادي و اجتماعی – مشروطه

 
2)  توجه زیاد به شعر براي بیان اندیشه هاي خود – مشروطه

 
3)  توجه زیاد به شعر براي بیان اندیشه هاي خود – شعوبیه

 
4)  هرج و مرج سیاسی ، اقتصادي و اجتماعی – شعوبیه

 
174. معمولامنبع داده هاي سنجش از دور  .................. 

1) وسیله اي است که در ماهواره ها تابش هاي بازتابیده شده از یک پدیده را دریافت می کند .
2) بازتاب امواج الکترومغناطیسی خورشید از پدیده ها یا اشیاي زمینی است .

3) ارسال ، دریافت و ثبت اطلاعات فیزیکی و شیمیایی از پدیده هاي مختلف زمین از فاصله ي دور است .
4) طیف وسیعی از امواج فروسرخ و فرا بنفش هستند که مرئی نمی باشند .

175. کدام گزینه در مورد شهر آشوب ها درست نیست؟
1) در این شعر پس از معشوق، شهري که در آن زندگی می کرد وصف می شد.

2) این شعر به صورت نوعی تاریخ محلی منظوم درآمده است.
3) در این آثار هم به ستایش شهرها پرداخته می شد و هم به نکوهش و بدگویی آن ها

4) رفته رفته مضمون شهر آشوب ها به توصیف پیشه وران و صاحبان صنایع و حرف محدود شد.
176. در مسیري که ایرانیان در طول تاریخ خود طی کرده اند، ادبیات آینه اي است که می توان  .................. را در آن دید و فرقه ي 

 
.................. که  .................. ، به شعر نیازمند بود و از آن استفاده می کرد.

 
1) وقوع رویدادهاي تاریخی و مذهبی – اسماعیلیه – براي بیان اعتقاد خود که با اعتقاد مردم سازگاري نداشت. 

2) فراز و نشیب زندگی اجتماعی و روحی ایرانیان – اسماعیلیه –  از شعر به عنوان مهم ترین ابزار بیان اندیشه استفاده می کرد.
3) وقوع رویدادهاي تاریخی و مذهبی – نقطویه – از شعر به عنوان مهم ترین ابزار بیان اندیشه استفاده می کرد.

4) فراز و نشیب زندگی اجتماعی و روحی ایرانیان – نقطویه – براي بیان اعتقاد خود که با اعتقاد مردم سازگاري نداشت.

 
177. در کدام گزینه به نام کتبی که هم تاریخی و هم ادبی به شمار می آیند، اشاره شده است؟

2) تاریخ بیهقی و تاریخ جهانگشاي جوینی1) ترجمه ي تاریخ طبري و شاهنامه ي صادقی
4) راحۀ الصدور و آیۀ السرور راوندي3) سیاست نامه و قابوس نامه

 
178. کدام مورخ برجسته ي ایرانی منظومه ي تاریخی ظفرنامه را به رشته ي تحریر درآورده است؟

1) صادقی بیک افشار
 
4) حمداالله مستوفی3) هاتفی جامی2) فتحعلی خان صبا
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179. منطق الطیر، با کدام گزینه در یک گروه ادبی در بحث تاریخی قرار می گیرد و شهر آشوب ها در چه دوره اي رشد و رونق

 
بیشتري یافتند؟

 
1) اندرزنامه هایی که در شرح اخلاق فردي نوشته شده اند - صفوي

 
2) آثار کلامی فرقه هاي مختلفی که با عرف سازگار نبوده اند - صفوي

 
3) اندرزنامه هایی که در شرح اخلاق فردي نوشته شده اند - تیموري

 
4) آثار کلامی فرقه هاي مختلفی که با عرف سازگار نبوده اند - تیموري

 
180. در دورة حکومت کدام سلسله، قالب شعري غزل ابزاري رایج براي بیان انقلابات سیاسی و اجتماعی روزگار شد؟

1) سلجوقیان
 
4) قاجار3) صفویه2) آل مظفر

 
181. بناي مذهبی مقابل از دوره ي کدام سلسله در ایران به یادگار مانده است؟

2) تیموریان1) ایلخانان
4) صفویان3) سلجوقیان

182. کدام یک از کشورها طی عهدنامه ي بالفور با نظر صهیونیست ها مبنی بر تشکیل یک دولت یهودي در فلسطین موافقت خود را
اعلام کرد؟

4) ایتالیا3) انگلستان2) فرانسه1) آمریکا

 
183. با خارج شدن کدام کشور عربی از پیمان بغداد، این پیمان به «سنتو» تغییر نام داد؟

4) عربستان3) عراق2)  اردن1) مصر
184. هم زمان با .................. حکومت صفوي در ایران، دولت هاي اروپایی فعالیت هاي استعماري خود را آغاز کردند و  .................. در

این اوضاع و احوال، مانع اساسی براي رسیدن آنان به آسیا بود.
1) تشکیل – اختلافات سیاسی موجود در بین کشورهاي اروپایی

2) تشکیل- فتوحات عثمانی در خاك اروپا
3) زوال- اختلافات سیاسی موجود در بین کشورهاي اروپایی

4) زوال- فتوحات عثمانی در خاك اروپا
185. قرارداد محرمانه ي عدم تجاوز بین هیتلر و استالین بر سر کشور .................. بود و پیش از شروع .................. صورت پذیرفت.

 
2) لهستان - جنگ جهانی دوم1) اتریش - جنگ جهانی دوم 
4) فرانسه - جنگ جهانی اول3) رومانی - جنگ جهانی اول

 
186. هر یک از توضیحات زیر به ترتیب مربوط به چه کسی است؟

 
الف) با کشته شدن وي به دست یک جوان صرب در شهر سارایو، جنگ جهانی اول آغاز شد.

 
ب) سلطنت طلب اسپانیایی که با پشتیبانی هیتلر و موسولینی به قصد تصاحب قدرت به اسپانیا رفت.

 
ج)در جریان جنگ جهانی دوم به فرماندهان آلمان دستور داد تاتسلیم متفقین شوند.

2) فرانتس فردیناند - آلفونس سیزدهم - ژنرال دوگل1) فرانسوا ژوزف - مارشال فرانکو - ژنرال دوگل
4) فرانتس فردیناند - مارشال فرانکو - دریاسالار دونیتس3) فرانسوا ژوزف - آلفونس سیزدهم - دریاسالار دونیتس

187. در کدام کنفرانس، یاسر عرفات موجودیت اسرائیل را قبول کرد و نیکسون و برژنف در سال  م. کدام پیمان را امضا

 
کردند؟

 
1) اسلو - سالت

 
2) اسلو - استارت

 
3) کمپ دیوید - سالت

 
4) کمپ دیوید - استارت

 
188. پس از مرگ شاه تهماسب به ترتیب چه کسانی به حکومت رسیدند؟

 
1) شاه اسماعیل دوم - سلطان محمد خدابنده

 
2) سلطان محمد خدابنده - شاه عباس اول

 
3) شاه اسماعیل دوم - شاه عباس اول

 
4) سلطان محمد خدابنده - شاه اسماعیل دوم
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189. کدام شاه صفوي ضربۀ مهلکی بر ازبکان و عثمانی ها وارد آورد که تا اواخر حکومت صفوي آن ها جرئت نکردند به قلمرو ایران

 
دست اندازي کنند و در اواخر حکومت صفوي کدام دولت اروپایی انحصار تجارت را در خلیج فارس به دست آورد؟

2) شاه عباس اول - پرتغالی ها1) شاه تهماسب - اسپانیایی ها
4) شاه تهماسب - عثمانی ها3) شاه عباس اول - انگلیسی ها

 
190. کدام مورد، از اقدامات محمدعلی پاشا حاکم مشهور مصر در قرن نوزدهم میلادي است؟

 
1) با تأسیس سلسلۀ خدیوان مصر از دولت عثمانی اعلام استقلال کرد.

 
2) به مبارزه با زمین دارانی پرداخت که دهقانان فقیر مصري را استثمار می  کردند.

 
3) با هدف رونق تجارت و اقتصاد مصر، با طرح اروپاییان براي احداث کانال سوئز موافقت کرد.

 
4) با کمک نظامیان انگلیسی، فرانسویان را از مصر بیرون ر اند.

191. از گوگل ارث در چه زمینه اي استفاده می شود و کدام یک از موارد زیر، نرم افزار آماري محسوب می شود؟
1) ارائه ي خدمات جغرافیایی -  و 

2) نمایش نقشه ي راه ها و تصاویر ماهواره اي -  و 
3) نمایش هر بخش از زمین که مورد نیاز است -  و 

4) پردازش داده هاي خام -  و 
192. امروزه  .................. در زمینه هاي مختلف از جمله برنامه ریزي هاي منطقه اي، ناحیه اي، شهري و روستایی کاربرد دارد و نرم افزار

 
ایران پل نور از نرم افزارهاي  .................. در کاربرد رایانه در تولید و استفاده از نرم افزارهاي آموزش جغرافیا است.

1) سیستم اطلاعاتی جغرافیایی  - شناخت کشورها
2) سیستم تعیین اطلاعاتی جغرافیایی  - شناخت منظومه ي شمسی و سیارات

3) سیستم اطلاعاتی جغرافیایی  - شناخت منظومه ي شمسی و سیارات
4) سیستم تعیین موقعیت  جغرافیایی  - شناخت کشورها

 
193. روش بر خط چیست و اکسترانت جزء کدام یک از روش هاي پژوهش جغرافیایی است؟

1) بدون اتصال به شبکه هاي اطلاع رسانی- آنلاین
2) از طریق اتصال به شبکه هاي اطلاع رسانی- آفلاین

3) از طریق اتصال به شبکه هاي اطلاع رسانی جهانی- آنلاین
4) بدون اتصال به شبکه هاي اطلاع رسانی- آفلاین

 
194. کدام گزینه پاسخ درست و کامل پرسش هاي زیر است؟

 
 الف) شکل مقابل با استفاده از کدام نرم افزار نمایش داده می شود؟

 
ب) کدام نرم افزار، اطلاعات و آموزش هاي مناسبی را در اختیار علاقه مندان به جغرافیاي ریاضی قرار می دهد؟ 

1) الف)      ب)ایران پل نور
2) الف)     ب) 

3) الف)     ب) کاوش در آسمان
4) الف)    ب) اطلس کشورها

 
195. کدام مورد از کاربرد هاي گوگل ارث است؟

1) می توانیم هر بخش از زمین را که مورد نیاز است ببینیم
2) شبیه سازي پدیده هاي جغرافیایی و ایجاد مدل هاي سه بعدي

3) دسته بندي و مدیریت داده هاي خام و تحلیل آماري سریع آن ها
4) اطلاعات را در اختیار علاقه  مندان به جغرافیاي ریاضی قرار می دهد.

 
196. پس از کدام یک از  اختراعات بشري ساختن ظروف سفالی به مردان واگذار شد؟

 
4) کشاورزي3) کشف آتش2) چرخ کوزه گري1) خط 
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197. یکی از متداول ترین نرم افزارها براي دسته بندي و مدیریت داده هاي خام و تحلیل آماريِ سریع کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
198. علاقه مندان به جغرافیاي ریاضی، بیشتر از کدام نرم افزارها استفاده می کنند؟

 
1)  - شناخت منظومۀ شمسی

 
2)  - کاوش در آسمان

 
3)  - ایران پل نور

 
4)  - سنجش از دور

 
» درست است؟ 199. اکسترانت مربوط به کدام روش انجام پژوهش هاي جغرافیایی می باشد و کدام گزینه در ارتباط با «

 
1) آنلاین - نرم افزار پردازش آماري

 
2) آفلاین - یک نوع مرورگر

 
3) آنلاین - یک نوع مرورگر

 
4) آفلاین - نرم افزار پردازشی آماري

 
200. نرم افزار ایران پل نور جزء کدام دسته از انواع نرم افزارهاي آموزش جغرافیاست و کدام مورد از ویژگی هاي آن نیست؟

1)  شناخت سیارات ـ در دسترس بودن آن ها به صورت لوح هاي فشرده یا 
2) اطلس کشورها ـ در اختیار قرار دادن اطلاعات و آموزش هاي مناسب با استفاده از تصاویر و مطالب جذاب به علاقه مندان به

جغرافیاي ریاضی
3) شناخت منظومۀ شمسی ـ استفاده از تصاویر، نقشه ها، جداول و متون حاوي اطلاعات در نرم افزارها

4) شناخت کشورها ـ در اختیار قرار دادن اطلاعات در مورد موقعیت جغرافیایی و ویژگی هاي طبیعی و انسانی، سیاسی و اقتصادي
کشورها

201.  .................. آن بخش از فرهنگ است که مردم به آن عمل می کنند.
4)  فرهنگ عمومی3) خرده فرهنگ2) فرهنگ واقعی1) فرهنگ آرمانی

202. کدام گزینه درباره ي حق یا باطل بودن ارزش ها نادرست است؟
1) حق یا باطل بودن عقاید، ارزش ها، هنجارها و کنش ها براساس آگاهی یا جهل و علاقه یا بی توجهی مردم جوامع مختلف نسبت به

آن ها تعیین می شود.
2) عدالت، آزادي انسان ها از همه ي بندها، توحید و ربوبیت خداوند نسبت به همه ي مخلوقات، از ارزش هاي حقیقی هستند که

حقانیت و درستی آن ها با موافقت و مخالفت آدمیان تغییر نمی کند.
3) نژادپرستی و برتردانستن یک قوم و گروه خاص، ثروت اندوزي و انکار مبدأ الهی جزء ارزش هاي باطل هستند.

4) باطل بودن عقاید و ارزش ها با رویکرد جوامع مختلف به آن ها، دگرگون نمی شود.
203. مصداق هاي الف، ب و ج به ترتیب کدام اند؟

1) قواي بدنی در حکم ابزارهایی براي قواي نفسانی هستند ـ در شرایط اقلیمی متفاوت فرهنگ هاي
متفاوتی پدید می آیند ـ امام خمینی (ره) مسیر تاریخ جامعه ایران را دگرگون ساختند.

2) برخی از بیماریهاي جسمانی از طریق کمک گرفتن قواي روحی درمان می شود ـ در شرایط اقلیمی
متفاوت فرهنگ هاي متفاوتی پدید میآیند ـ امام خمینی (ره) مسیر تاریخ جامعه ایران را دگرگون ساختند.

3) انسان در طبیعت به عنوان خلیفه خداوند است ـ هر جهان اجتماعی به تناسب ارزش هاي خود با
طبیعت و بدن آدمی مواجه می شود ـ در جامعه قبیله اي هویت افراد از طریق جایگاه قبیله اي آنها

مشخص می شود.
4)  «ما ضَعفَُ بدنٌ عمّا قوَِیت علیھ النیةّ» - قرآن کریم بخشی از کنش هاي اجتماعی انسان ها را منشاء

گشایش برکات آسمان و زمین می داند ـ هر جهان اجتماعی با نوعی خاص از هویت اخلاقی و روانی افراد
سازگار است.

 
204. جوامعی که علم را محدود به دانش تجربی می دانند، چه دیدگاهی در رابطه با عقاید و ارزش هاي اجتماعی دارند؟

1) پدیده هاي صرفا تاریخی هستند که فقط در فرهنگ آرمانی جوامع انسانی پدید می آیند
2) پدیده هاي صرفا تاریخی هستند که فقط در فرهنگ آرمانی با واقعی جوامع انسانی پدید می آیند.

3) پدیده هاي صرفا فرهنگی هستند که در فرهنگ آرمانی یا واقعی جوامع انسانی پدید می آیند.

 
4) پدیده هاي فرهنگی و تاریخی هستند که در فرهنگ آرمانی جوامع انسانی پدید می آیند.
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205. کدام یک تناسب هویت هاي فردي و اجتماعی را به درستی بیان می کند؟
1) در جهان معنوي اسلام، طبیعت به عنوان موجودي زنده، آیت و نشانه ي خداوند است و انسان در طبیعت به عنوان خلیفه ي خداوند هر

نوع تصرفی را براي بهره وري بیش تر از طبیعت انجام می دهد.
2) هویت اخلاقی و الهی انسان نمی تواند، با هویت جمعی دنیوي جهان متجدّد سازگاري داشته باشد و نگاه دنیوي جهان متجدّد به گونه 

اي است که به طبیعت به عنوان یک ماده ي بی جان براي تصرف و به خدمت گرفتن نگاه می شود.
3) هویت اجتماعی هر فرد در درون جهان اجتماعی، بر اساس قواعد و هنجارها رقم می خورد و هر جهان اجتماعی به تناسب هویت

خود با جهان طبیعی و نفسانی تعامل می کند.
4) جهان غرب به تناسب رویکرد دنیوي خود، با آن دسته از اوصاف روانی و اخلاقی سازگار است که در ارتباط با آرمان ها و ارزش هاي

دنیوي و الهی شکل می گیرند.
206. هویت فردي با هویت اجتماعی متناسب است. بنابراین ..................

1) هر نوع جهان اجتماعی با نوع خاصی ازهویت سازگار است.
2) هر نوع هویت فردي با هر نوع هویت اجتماعی سازگار است.

3) در جامعه ي سرمایه داري نیز هویت افراد براساس سرمایه هاي معنوي شناخته می شود.
4) هویت اجتماعی، زمینه ي شکل گیري آرمان ها، ارزش ها و هنجارهاي اجتماعی است.

) نمودار روبه رو تناسب بیش تري دارد؟ 207. کدام عبارت با قسمت شماره ي (
1) کنش هاي اجتماعی انسان ها نه تنها شرایط زیستی دیگر موجودات بلکه شرایط زندگی انسان را نیز در

معرض نابودي قرار می دهد.
2) به دلیل تأثیر ابعاد روحی انسانی در خصوصیات جسمانی او، بعضی از امراض جسمانی از طریق کمک

گرفتن از قواي روحی درمان می شود.
3) جهان اجتماعی امکان رشد برخی از فضایل و رذایل را از بین می برد یا زمینه ي رشد آن ها را فراهم

می آورد.
4) در شرایط جغرافیایی نامناسب امکان شکل گیري زندگی اجتماعی وجود ندارد و در شرایط اقلیمی مختلف،

فرهنگ هاي متفاوتی پدید می آید.
208. «چراغ راهنما و نظم»، «عمیق ترین سطح لایه ي اجتماعی»، «ناپسند بودن اسراف» و «تقدس حیوانات» به ترتیب با کدام مفاهیم،

 
ارتباط دارند؟

1) خرد و کلان بودن – خانواده – درون فرهنگ واقعی – فرهنگ نادرست
2) عینی و ذهنی بودن – آرمان ها – بیرون فرهنگ واقعی – درون فرهنگ واقعی

3) خرد و کلان بودن – فرهنگ – درون فرهنگ واقعی – فرهنگ حق
4) عینی و ذهنی بودن – عقاید – بیرون فرهنگ واقعی – فرهنگ باطل
209. در ارتباط با هویت و جهان اجتماعی، کدام گزینه نادرست است؟

1) جهان اجتماعی و ویژگی هاي نفسانی و روانی افراد جامعه، تعامل و تأثیر متقابل دارند.
2) فرد در طول زندگی خود با وجود تحولات و تغییراتی که پیدا می کند، همان فرد باقی می ماند.

3) هر جهان اجتماعی به تناسب مبانی اعتقادي، آرمان ها و ارزش هاي خود با طبیعت و بدن آدمی مواجه می شود و با آن تعامل می کند.
4) هر جهان اجتماعی بر اساس قواعد و هنجارهایش، شکل می گیرد و به تناسب هویت خود با جهان نفسانی انسان ها تعامل می کند.

 
210. هر یک از عبارت هاي زیر به ترتیب با کدام یک از مفاهیم در ارتباط هستند؟

 
- امکان شکل گیري برخی هویت هاي اخلاقی و روانی در یک جهان اجتماعی مشخص، بیش تر است.

 
- روش هاي غیر رسمی آن آثار عمیق تري دارد.

 
- امکان پیشرفت بیش تري براي سفید پوستان در رژیم آپارتاید آفریقاي جنوبی فراهم بود.

 
1) تعامل طبیعت و بدن و جامعه و فرهنگ - جامعه پذیري - تعارضات فرهنگی

 
2) تعامل طبیعت و بدن و جامعه و فرهنگ - کنترل اجتماعی - فرصت هاي اجتماعی

3) تناسب هویت هاي فردي و اجتماعی - کنترل اجتماعی - فرصت هاي اجتماعی

 
4) تناسب هویت هاي فردي و اجتماعی - کنترل اجتماعی - تعارضات فرهنگی
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211. کدام گزینه درباره  ي نظریه ي جنگ تمدن هاي هانتینگتون، درست است؟

1) بخش وسیعی از اقتصاد کشورهاي صنعتی یعنی اقتصاد وابسته به تسلیحات نظامی را گرم می کرد.
2) عملیات نظامی قدرت هاي غربی را در قبال مقاومت هاي کشورهاي غیر غربی توجیه می کرد.

3) اعتقاد داشت زمینه هاي فرهنگی دو جنگ جهانی اول و دوم ریشه در فرهنگ غرب دارد.
4) مهمترین عامل وقوع دو جنگ جهانی اول و دوم را رقابت کشورهاي اروپایی بر  سر مناطق استعماري می دانست.

 
212. عبارات زیر را به ترتیب از حیث صحیح یا غلط بودن، مشخص نمایید. 

 
- مالکیت خصوصی، ناشی از فرد گرایی لیبرالیستی و اقتصاد سرمایه داري است.

 
- در دوره هاي نخستین، بحران هاي اقتصادي غرب، تنها از عوامل داخلی آنها اثر نمی پذیرفت.

 
- چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش هایی است که هنگام تبدیل و تغییر یک تمدن آشکار می شود.

 
اصطلاح کشورهاي عقب مانده حاکی از آن است که کشورهاي توسعه یافته باید الگوي دیگر کشور ها باشند.

2) ص - غ - غ - ص1) ص - غ - ص - غ
4) غ - ص - ص - غ3) غ - ص - غ - ص

213. کدام گزینه بیانگر دیدگاه هاي «آگوست کنت» درباره ي جنگ نیست؟
1) جنگ می تواند در فرهنگ و جامعه ي جدید غربی ریشه داشته باشد.

2) با رشد علوم تجربی و صنعت، ثروت از طریق غلبه بر طبیعت به دست می آید.
3) بعد از انقلاب صنعتی، جنگ از قاموس بشري رخت برمی بندد.

4) فاتحان در گذشته ي تاریخ با غنایم جنگی بر ثروت خود می افزودند.

 
214. در رابطه با جنگ هاي جهانی اول و دوم کدام گزینه نادرست است؟

1) براي نخستین بار در جنگ جهانی اول از سلاح هاي شیمیایی و در جنگ جهانی دوم از بمب اتم استفاده شد.
2) این دو جنگ، منشأ دینی نداشت، ولی طرف هاي درگیر سعی کردند در قالب ایدئولوژي هاي، مذهبی و دینی رفتار خود را توجیه

کنند.
3) رقابت کشورهاي اروپایی بر سر مناطق استعماري و نیاز به بازارهاي مصرف و نیروي کار ارزان از مهم ترین عوامل این جنگ ها بوده

است.
- م اتفاق افتاد. - م و جنگ جهانی دوم در سال هاي  4) جنگ جهانی اول در سال هاي 

 
215. به ترتیب هر یک از این موارد نتیجه ي چیست؟

 
 نامتعادل شدن سیستم عرضه و تقاضا

 
 دست شستن علم از ارائه ي جهان بینی و داوري هاي ارزشی

 رونق بازار بخش وسیعی از اقتصاد کشورهاي صنعتی
1) بحران هاي اقتصادي - روشن شدن محدودیت هاي علم حسی و تجربی - تداوم جنگ سرد

2) چالش فقر و غنا - پرسش از مبانی غیرتجربی علم مدرن - فروپاشی بلوك شرق
3) چالش شمال و جنوب - شکل گیري جریان هاي پست مدرن - شکل گیري نهادهاي بین المللی و بازارهاي مشترك منطقه اي

4) بحران اقتصادي - محروم کردن فرهنگ از علوم مبتنی بر بنیان هاي دینی - تک محصولی شدن اقتصاد کشورهاي استعمارزده

 
216. اختلاف نظر«کنت و هانتینگتون»، «ریکاردو و مارکس» و «فارابی و ارسطو» در چه زمینه اي می باشد؟

 
1) تداوم جنگ سرد – لیبرالیسم – تأثیر جغرافیا بر فرهنگ 

 
2) عدم استقرار صلح پایدار – مالکیت – تعامل بین بخش هاي مختلف هویتی 

3) علت وقوع جنگ بین کشورهاي غربی – دیدگاه اقتصادي – اَشکال حکومت
4) دلایل وقوع جنگ بین کشورهاي پیرامونی – دیدگاه سیاسی – علمی بودن شناخت عقلی
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217. تقابل شمال و جنوب، چگونه تقابلی است و در صورت ایجاد چالش چه پیامدهایی را به دنبال می آورد؟
1) تقابلی منطقه اي است و در صورت ایجاد چالش می تواند منجر به برور جنگ هاي منطقه اي شود.

2) تقابلی جهانی است و در صورت ایجاد چالش، بسیاري از چالش هاي درونی کشورهاي غربی را فعال می کند.
3) صرفاً تقابلی اقتصادي است و چالش آن سبب اتحاد رقابت بین کشورها ودر نهایت منجر به پیشرفت و توسعه ي جوامع می گردد.

4) تقابلی جهانی است و در صورت ایجاد چالش سبب اتحاد و همبستگی بیش تر کشور هاي غربی با یکدیگر می شود.

 
218. به ترتیب هر یک از این عبارات، با چه مفاهیمی ارتباط دارند؟

 
- تحسین ایثارگري

 
- تفسیر انسان از زندگی و مرگ خود 

 
- پرداختن به حل مسائل اجتماعی جامعه ي خود در چارچوب بنیان هاي فرهنگی غرب

1) فرهنگ واقعی – از عقاید و نمادهاي کلان اجتماعی – عملکرد مارکسیسم
2) فرهنگ عمومی – عمیق ترین پدیده هاي اجتماعی – ویژگی مارکسیسم

3) فرهنگ آرمانی – پرسش هاي وجودي انسان – تفکر ناسیونالیسم
4) فرهنگ حق – از سنت هاي الهی – روش لیبرالیسم

 
219. در ارتباط با لیبرالیسم متقدم، کدام مورد نادرست است؟

1) رفع موانع ارزشی و هنجارهاي نظام اخلاقی پیشین از پیش پاي صاحبان ثروت – آزادي سرمایه داران در استثمار و بهره کشی از
کارگران – اعتقاد به عدم مداخلۀ دولت در محدود کردن فعالیت صاحبان سرمایه

2) استثمار آزادانۀ کارگران از سوي سرمایه داران – اعتقاد به عدم مداخلۀ دولت در محدود کردن فعالیت صاحبان سرمایه – رهایی
کشاورزان از بردگی عام و گسترده

3) درهم ریختن نظام ارباب و رعیتی – رهایی کشاورزان از بردگی عام و گسترده – رفع موانع ارزشی و هنجارهاي نظام اخلاقی پیشین
از پیش پاي صاحبان ثروت

4) شکل گیري بنیان هاي معرفتی، عقاید و ارزش هاي جدید – چالش بین رویکرد نظري و عملی کلیسا – درهم ریختن نظام ارباب و

 
رعیتی

 
220. کدام یک از گزینه هاي زیر در ارتباط با عقاید و ارزش هاي فرهنگ جدید غرب، صحیح نیست؟

1) سکولاریسم پدیده اي بود که اگر به انکار آسمان معنا نمی پرداخت، دست کم ارتباط آن را با زمین نادیده می انگاشت.
2) اومانیسم توجه انسان را به اندیشه و انگیزة او متمرکز می ساخت و انسان را آغاز و انجام همۀ ارزش ها و آرمان ها معرفی می کرد.

 
3) ارزش ها و آرمان هاي دنیوي موجی از امید به حاکمیت دنیوي واین جهانی انسان را آفرید.

4) روشنگري از عقلانیتی سخن می گفت که پرسش از مبدأ و معاد را مورد توجه قرار داده بود و ارتباط خود را با طبیعت قطع کرده

 
بود.

221. کدام بحث در حکمت متعالیه، از دست آوردهاي اثبات مرتبه اي از مجردات به نام «انوار اسپهبدیهّ» در فلسفه ي شیخ اشراق
است؟

4) معاد جسمانی3) حرکت جوهري2) تشکیک وجود1) اصالت وجود
222. از دیدگاه سهروردي علم ما به نفس خود چه نوع علمی است؟

4) ارتسامی3) غیر مستقیم2) حضوري1) حصولی
223. در نظام اشراقی آمیختگی فلسفه ي نظري با ذوق و عرفان، به واسطه ي .................. امکان پذیر شده است.

2) ابتناي بر نور به عنوان حقیقت موجودات1) همراهی شیوه ي استدلالی با سیر و سلوك قلبی
4) تأکید بر تصفیه ي نفس، علاوه بر کسب معرفت ظاهري3) عبور از مرحله ي علم حصولی به عرصه ي علم حضوري

224. استفاده ي مهم شیخ اشراق از قاعده ي امکان اشرف این بود که نشان داد:
1) در هستی، ممکن اشرف قبل از ممکن غیر اشرف موجود می شود.

2) هستی مملو از موجودات بی شماري است که رابطه اي طولی یا عرضی دارند.
3) عالم طبیعت، در پایین ترین مراتب جغرافیایی جهان واقع است.
4) فیض نور الانوار، مرتبه به مرتبه نازل شده و به طبیعت می رسد.
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225. اگر گفته شود «حقیقت خورشید واحدي است که به جهت کثرت مظاهرش تکثر نمی یابد.» بر حقانیت چه چیز تأکید شده و
اندیشه ي کدام فیلسوف مطرح شده است؟
2) تواطی وجود ـ رئیس حکمت مشاء1) تواطی وجود ـ صدرالمتألهین شیرازي

4) الحق من ربک ـ شهاب الدین سهروردي3) الحق من ربک ـ صدرالمتألهین شیرازي

 
226. از نظر سهروردي در رابطه با آگاهی یافتن از دیگران کدام یک مقدم است؟

2) آگاهی از ذات خویشتن1) حاضر گشتن واقعیات معلوم براي نفس
4) ادراك در شعاع نورانیت نفس3) آگاهی از صور علمیه

 
227. منابع حکمت اشراق .................. 

2) همه ي حکمت یونان را شامل می شوند.1) بعضاً با تعالیم ارسطو سازگارند.
4) همگی جنبه ي ذوقی و عرفانی دارند.3) نشان از تعصب سهروردي بر تعالیم اسلامی دارند.

228. از نظر سهروردي بهره مندي از حقیقت و حکمت .................. و کثرت مظاهر حقیقت ..................
1) تنها معیار برتري جوامع است - موجب تکثر حقیقت می شود.

2) از معیار هاي برتري جوامع است - با وحدت حقیقت در تعارض نیست.
3) تنها معیار برتري جوامع است - با وحدت حقیقت در تعارض نیست.

4) از معیار هاي برتري جوامع است - موجب تکثر حقیقت می شود.

 
229. کدام یک از نظر سهروردي، نمی  تواند نگاهبان میراث انبیا و اولیاي الهی باشد؟

 
1) دوستدار حقیقت که با حرکت از مشرق اصغر به تدریج به حقایق بیشتري نایل شده و به قرب نورالانوار رسیده است.

 
2) جوینده ي حقیقت که حرکت خود را از مشرق اصغر آغاز کرده و در استدلال به عالی ترین مراتب نایل شده است.

 
3) آن که با شناخت و کسب لیاقت معنوي، در مسیر کمال ارتقاء یافته و مشرق طلوع عالی ترین انوار هستی گشته است.

 
4) حکیمی که نه تنها از راه نظر، بلکه با تزکیه ي نفس به حقیقت نایل شده و به مشرق اکبر رسیده است.

 
230. کدام گزینه دربارة آثار صرفاً فلسفیِ شیخ اشراق نادرست است؟

 
1) آراسته به آیات قرآنی و مملو از احادیث هستند.

2) شامل مسائل فلسفی مشایی و اشراقی می شوند.

 
3) از گوهرهاي نثر فلسفیِ زبان فارسی هستند.

 
4) از نثري پخته و بسیار عالی برخوردارند.

231. به نظر افلاطون ادراك حسی:
4) مطلق است3) نسبی است2) مصون از خطاست1) درباره ي امور کلی است

232. از دیدگاه افلاطون مشخّصه ي اوّل در معرفت حقیقی کدام است؟
4) قابل اثبات بودن3) قابل تبیین بودن2) به امور پایدار تعلق داشتن1) خطا ناپذیري

233. به اعتقاد افلاطون، قائل نبودن معیار ثابتی براي شناخت و معرفت، مبتنی بر .................. است که .................. را مبناي شناخت
معرفی می کند.

2) مطلق انگاري گرگیاس ـ ادراك عقلی1) نسبیت انگاري گرگیاس ـ ادراك عقلی
4) نسبیت انگاري پروتاگوراس ـ ادراك حسی3) مطلق انگاري پروتاگوراس ـ ادراك حسی

 
234. با توجه به نظرات افلاطون کدام یک درباره ي موجودات جهان طبیعت درست نیست؟ 

 
1) همواره در تغییرند.   

 
2) بدل هاي مثل هستند. 

 
3) نسبتی با ماوراي طبیعت ندارند.

 
4) نمی  توان به درستی آن ها را شناخت.
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235. کدام یک از عبارات زیر در رابطه با حواس مناسب تر است؟

 
1) درستی محسوسات حتمی است اما نمی تواند شناخت حقیقی باشد.

 
2) به وسیلۀ آن فقط می توان سایه هاي ثابت و یکسان مثل را درك کرد.

 
3) به کمک آن در جهانی برتر از طبیعت می توان به معرفت حقیقی رسید.

 
4) حواس هر کس تنها براي خود آن شخص می تواند حقیقت باشد.

236.  اشکال زیر به این دلیل براي اشکال کننده رخ داده است که وي فکر کرده است .................. 
 «علی انسان است، هر انسانی ناطق است، پس علی ناطق است» به نوعی غلط است و کمکی به ما نمی کند؛ زیرا اگر دو مقدمه درست

باشند، نتیجه در درون مقدمات است و نتیجه گیري بی معناست و اگر دو مقدمه، غلط یا مشکوك و مجهول باشند، نمی توان نتیجه گیري
کرد.

1) محتواي مقدمات قیاس، از طریق منطق در اختیار ما قرار می گیرد.
2) صرف معلوم بودن دو قضیه براي معلوم بودن نتیجه کافی است.

3) منطق صورت اندیشه را ارزیابی می کند نه ماده ي آن را.
4) ضرب اول شکل اول قیاس اقترانی، نوعی مصادره به مطلوب است.

 
237. کدام گزینه نادرست است؟

1) وظیفه ي منطق، این است که اقتران صحیح را از اقتران غلط باز نماید.
2) صرف معلوم بودن دو قضیه براي معلوم بودن نتیجه کافی است.

3) قواعد منطق، صورت اندیشیدن ذهن انسان است.
4) انسان با دانستن قضیه، تمام احکام و خصوصیات مرتبط با آن قضیه را درك نمی کند.

 
238. اختلاف فیلسوفان و دانشمندان از کجا ناشی می شود؟

2) ناکارآمدي منطق قدیم1) استفاده نکردن از استدلال
4) عدم توافق بر سر مواد استدلال ها3) ندانستن علم منطق

 
239. عامل اصلی اختلاف میان صاحب نظران یک دانش کدام است؟

2) محتوا و ماده ي استدلال هاي آن ها1) استفاده از استدلال هاي مختلف
4) اختلاف در نتیجه گیري از استدلال هاي یکسان3) عدم آشنایی با قواعد صحیح منطقی

 
240. از نظر اشکال کنندگان منطق، چرا انسان باید با دانستن هر قضیه، تمام احکام مرتبط با آن را بداند؟

 
1) با کاربرد منطق نمی توان به معلومات جدید دست یافت.

 
2) شکل اول قیاس اقترانی، مصادره به مطلوب است.

 
3) به کار بستن منطق ممکن است از اشتباهات فکر جلوگیري کند.

 
4) پیشرفت یک علم به صورت آن است، نه مادة آن.

241. در ادراك اطلاعات ماهیچه اي، کدام لوب نقش اساسی دارد؟
4) پس سري3) آهیانه اي2) گیجگاهی1) پیشانی

242. قشر خاکستري مغز به چهار لوب تقسیم شده که عبارتند از:
2) مخچه، آهیانه اي، پس سري، گیجگاهی1) پیشانی، گیجگاهی، پس سري، آهیانه اي

4) پیشانی، مخچه، پس سري، آهیانه اي3) مخچه، پیشانی، پس سري، آهیانه اي
243. در قسمت جلوي شکنج پیش مرکزي مغز کدام لوب قرار دارد و کدام وظیفه را برعهده دارد؟

2) پس سري ـ بینایی1) پس سري ـ برنامه ریزي حرکات
4) پیشانی - برنامه ریزي حرکات3) پیشانی ـ بینایی
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244.  پردازش هم زمان کدام وقایع دشوارتر است؟

 
1) راه رفتن هنگام حرف زدن با تلفن همراه

2) گوش دادن به رادیو و حرف زدن با دوست کناري
3) مشاهده ي پرنده در پشت پنجره اتاق هنگام تماشاي بیرون

4) مطالعه ي کتاب و گوش دادن به رادیو
245. «بازداري از رفتارهاي نامناسب» و «پردازش بینایی پیشرفته» به ترتیب در کدام لوب انجام می گیرد؟

4) پیشانی - گیجگاهی3) گیجگاهی - پیشانی2) پس سري - آهیانه اي1) آهیانه اي - پس سري
246. کدام یک از نوشته هاي زیر، توجه غیر ارادي را بیشتر جلب می کند؟

1) نادر! کفش نادر، نادر است.
2) کفش پابند، پابند بند بند بند کفش شماست.

3) هزار درد دارم که از هزارتا یکی را مردم نفهمیده اند.
4) از درد سخن گفتن و ار درد شنیدن با مردم بی درد، ندانی که چه دردي است.

247. از کودکی می خواهیم که در مقابل چراغ قرمز با انگشت شست دکمه اي را فشار دهد و در مقابل چراغ سبز با پاي چپ به پدال
فشار آورد. کدام توجه او به کار گرفته می شود؟

4) پراکنده3) غیرارادي2) ارادي1) متمرکز
248. یک راننده ي کم تجربه ممکن است با صحبت کردن با دیگران دچار تصادف شود، این امر ناشی از کدام عامل مؤثر در توجه

است؟
4) تشابه دو تکلیف3) دشواري تکلیف2) تمرین و مهارت1) نوع پردازش

 
249. به ترتیب میله ها، سلول هاي x و هسته هاي جانبی جزء کدام یک از اعضاي درگیر در فرآیند ادراك بینایی هستند؟

 
1) سلول هاي دوقطبی - تالاموس - گیرنده هاي بینایی در شبکیه

 
2) گیرنده هاي بینایی در شبکیه - گانگلیون - تالاموس

 
3) گانگلیون - گیرنده هاي بینایی در شبکیه - قشر خاکستري

 
4) گیرنده هاي بینایی در شبکیه - سلول هاي دوقطبی - گانگلیون

 
250. هسته هاي جانبی کوچک در تالاموس به کدام مورد حساس هستند؟

1) درخشندگی
 
3) حرکت2) نور کم

 
4) رنگ ها و جزئیات

www.alirezaafshar.org




